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Schade dass man Wein nicht streicheln kann 

 

 
Liebe Gäste 
 
Wirklich schade, dass man Wein nicht streicheln kann – streichelt er doch auch mit 
jedem Schluck unseren Gaumen. 
Passion und Freude an bekannten und unbekannten Tropfen, diese mit unserer Küche 
zu kombinieren – das macht Spass. 
 
Wir pflegen eine Weinkarte mit Spezialitätenweinen aus unserer Region, der Schweiz 
und dem umliegenden Europa. Bewusst verzichten wir auf Weine aus der neuen Welt. 
 
Scheff's grosse Leidenschaft gehört den weissen Österreichern und den alten 
klassischen Wein-Welten des Bordeaux. 
Selbstverständlich freuen wir uns auf die bekannten und jungen Winzer aus unserer 
Region und der Schweiz, welche uns immer wieder mit neuen und eigenen 
Spezialitäten überraschen. 
 
Schweizer Wein und deren Winzer wollen auch wir unterstützen und fördern. Aus 
diesem Grunde sind wir Mitglied von Daniel Cortellini's Schweizer Wein-Verbund. 
 
Stolz sind wir, dass unsere Weinkarte im 2018 vom Fachmagazin "Vinum" als "sehr 
gut" mit 4 von 5 möglichen Sternen ausgezeichnet wurde. 
 
Wir möchten Ihnen schöne Weinreisen ermöglichen und dies zu fairen Preisen. Wir 
verzichten bei der Kalkulation auf eine "Faktoren-Kalkulation". Alle unsere Weine 
können Sie auch "über die Gasse" in unserer Vinothek Soleil kaufen und zu Haus 
geniessen – Fragen Sie uns! 
 
Wir wünschen Ihnen schöne und genussvolle Momente bei uns und wünschen viel 
Vergnügen bei der Qual der Wahl! 
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Big Bottles und 
unser eigenes "O sole Mio" in flüssiger Form 

 

Wir haben Sie im Keller – 
unsere gut gehüteten Big 
Bottles – immer wieder 
verwöhnen wir Sie mit 
Weingenuss aus der 5 bis 
18 Liter Flasche. Geniessen 
können Sie die tollen 
Tropfen pro dl im 
Offenausschank… 
wo gibt’s denn sowas? 
 

Öffnen tun wir die 
Grossfalschen regelmässig 
unregelmässig an gut 
frequentierten 
Wochenenden oder zum 
Beispiel an Ihrem 
nächsten Fest bei uns. 
 

 

Wir durften feiern - am 15. Dezember 2016 feierte 
unsere "Beiz" ihren 10ten Geburtstag.  
Stolz blicken wir auf eine schöne, intensive und 
kurzweilige Zeit zurück. Während den vergangenen 
Jahren wurde unsere Weinkarte immer 
umfangreicher, neues, klassisches, unbekanntes – 
bestimmt für Jedermann und Jederfrau etwas zu 
finden.  
 

Zu unserem Jubiläum haben wir uns ein ganzes 
Barriquefass Merlot in Mendrisio im Tessin durch 
die Firma Gialdi SA keltern und Abfüllen lassen. Freuen Sie sich auf diese 
begrenzte Menge dieses grossartigen Weines. 
 

In Zusammenarbeit mit Daniel Cortellini, Cortis in Baden, haben wir ein 
eigenes Barriquefass Merlot bei Gialdi SA in Mendrisio, Tessin, keltern 
lassen. Die weiteren Jahrgänge schreiben auch Erfolgsgeschichte!   
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Offenausschank Weiss- und Roséwein 

 

 
 
Aus der Schweiz 
 

Sauvignon blanc 2022  10cl Fr. 8.90 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden   75cl Fr. 59.00 
Sauvignon blanc 
Exotisches Bouquet nach Holunder- und Zitrusaromen, Lychees und Ananas. Im Gaumen eine herrlich schöne 
Frische. 

 
 
 
Traminer Loch 2021  10cl Fr. 8.90 
Lukas Baumgartner, Baumgartner Weinbau, Tegerfelden   75cl Fr. 59.00 
Roter Traminer (Savagnin rose) 
Der Traminer ist die Stammsorte, aus welcher der Gewürztraminer durch natürliche Mutation entstand. Die 
Spielart des Roten Traminers mit seinen typischen kleinen, rosafarbigen Trauben ergibt einen sehr fruchtigen 
und kraftvollen, goldgelben Weisswein mit ausgeprägten Aromen nach Rosen und Litchi. Die kräftige Säure 
wirkt sehr frisch und belebend. 

 
 
 

Spanien - Mallorca 
 

Nounat 2022  10cl Fr. 8.80 
Finca Binigrau   75cl Fr. 59.00 
Prensal Bianco, Chardonnay 
Der Nounat von Finca Binigrau besticht mit seiner mittleren strohgelben Robe mit goldenen Reflexen und 
Aromen von weissen Blüten und Steinfrüchten, sowie Ananasnoten und einer leichten Marzipannote. Im 
Gaumen mundet er mit viel frischer Fruchtkonzentration und samtiger Struktur und einer schmelzigen Säure. 
Geprägt von einem ganz leichten Gerbstoff und einer mineralischen Note. 

 
 
 
 
 
 

Rosé aus dem Südtirol 
 

Lagrein Kretzer Rosé 2021  10cl Fr. 8.90 
Josephus Mayr, Erbhof Unterganzer   75cl Fr. 59.00 
100% Lagrein 
DER Rosé aus Bozen – sehr fruchtig mit Aromen nach Himbeeren und Karamell. Trocken ausgebaut.  
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Offenausschank Rotwein 
 

Aus der Region 
 

Malbec Schwändi 2020  10cl Fr. 9.20 
Baumgartner Weinbau, Tegerfelden   75cl Fr. 61.00 
Malbec 
Tiefdunkles Purpur. Füllig, charmant und reichhaltig, mit überragender subtiler Malbec Frucht am Gaumen, 
erstaundliche Struktur, attraktiv und offen mit unerschöpflicher Tiefe. Der Malbec reift für rund 12 Monate im 
Barrique aus. 

 
 

Tessin 
 

Sentimento Merlot del Ticinio 2020  10cl Fr. 9.90 
Giardvino SA, Heinz Knecht, Vernate   75cl Fr. 66.00 
Merlot 
18 monatiger Ausbau in französischen Barriques. Klares kräftiges Rubinrot mit purpurnen Reflexen im Glas. In 
der Nase herrlich intensive Noten von schwarzen Kirschen, Cassis, Paprika, Pfeffer, Lakritz, dunkler 
Schokolade, sowie ein dezenter Hauch von Rosenblättern und Vanille. Am Gaumen wunderbar ausgewogen. 
Trocken mit dezenter Säure, gut integrierten Tanninen, einem kräftigen aber elegantem Körper und einem 
beeindruckenden feinbeerigen Ausklang. 

 
 

Oesterreich 
 

Utiger Blaufränkisch 2018  10cl Fr. 11.90 
Markus Utiger, Rappbühl Mönchhof, Burgenland   75cl Fr. 83.00 
Blaufränkisch 
Gekeltert vom gebürtigen Döttinger, Markus Utiger, auf dem renomierten Weingut Pöckl in Oesterreich. Dieser 
Blaufränkisch weist eine schöne Tanninstruktur auf und wurde 16 Monate in Barriques ausgebaut. Von diesem 
Unikatwein wurden lediglich ein paar hundert Flaschen abgefüllt. 

 
 

Toskana 
 

Birba Montalcino 2019  10cl Fr. 10.60 
Fattoria La Gerla, Sergio Rossi   75cl Fr. 71.00 
Sangiovese 
Dieser Sangiovese Grosso duftet im Glas nach reifen roten Beeren, frischem Tabak und Vanille. Im Gaumen 
wird der volle und ausgewogene Toskaner von einer schönen Frucht und Säure getragen und endet in einem 
langen, charaktervollen Abgang. Ausgebaut in teils neuen und gebrauchten Barriques für 13 Monate. 

 
 

Priorat 
 

Vi de Vila Porrera 2018  10cl Fr. 10.30 
Cims de Porrera   75cl Fr. 69.00 
Garnacha, Carignan 
Die Aromapalette in der Nase wie auch am Gaumen ist breit gefächert, im Abgang lang und ausladend: 
Dörrzwetschgen, schwarze Kirschen, Lebkuchen und warme Milchschokolade werden von einem frischen 
Kräuterduft untermalt. Ein Wein von grossem Ausdruck, enormer Kraft und Fülle, Breite und Eleganz. 
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Champagner 
 
Champagne Mandois Cuvée Brut Origine   37.5cl Fr. 49.00 
Familie Mandois, Pierry bei Epernay   75cl Fr. 78.00 
Chardonnay, Meunier, Pinot Noir 
Durch die harmonische Assemblage der drei Rebsorten erreicht diese Cuvée eine ausgewogene Balance von 
bemerkenswerter Qualität. Der Verschnitt von dreier aufeinander folgenden Jahrgänge, führt zu der grossen 
Beständigkeit im Stil. Dank der Tatsache, dass Mandois-Champagner sehr niedrig dosiert sind, behalten die 
Cuvées ihre Authentizität und ihre Frische. Elegante Perlage, ausserordentliche Frische, diskrete Noten von 
Südfrüchten und ein überaus runder und trockener Abgang ergeben ein perfektes Zusammenspiel. 

 
 
 
Champagne Mandois, Blanc de blancs 1er Cru 2018  75cl Fr. 85.00 
Familie Mandois, Pierry bei Epernay 
Nur eine leichte Dossage damit der 100% Chardonnay seinen natürlichen Charme walten lassen kann. 
Ungemein elegant, frisch und mit subtilen Fruchtnoten von Grapefruit und Aprikosen. 

 
 
 
Champagne Mandois Brut Rosé Grande Réserve   75cl Fr. 85.00 
Familie Mandois, Pierry bei Epernay 
Der Brut Rosé Grande Réserve aus Chardonnay, Pinot Meunier und Pinot Noir, ist zu 20% ein Rosé de Saignée 
(aus dem ersten Ablaufmost gekeltert) und zu 80% ein Rosé d'assemblage. Die „Saignée" verleiht diesem 
Rosé-Champagner grosszügige Aromen von roten Früchten, während die für einen grossen Rosé 
unentbehrlichen Eigenschaften wie Finesse und Eleganz der Assemblage zu verdanken sind. Ein von origineller 
Persönlichkeit geprägter Champagner mit einer angenehm niedrigen Dosage und einer wunderbaren Länge. 

 
 
 
 
 

Schaumwein 
 
Prosecco Extra Dry, Paladin   75cl Fr. 59.00 
Treviso, Veneto 
Schon der erste optische Eindruck überzeugt mit einer gut haftenden, recht kompakten Mousse und einer 
ansprechend feinen Perlage. Seine betont fruchtige Aromapalette, komponiert aus kandierten Orangen, 
Quitten, Zitrone und Nektarine, wird im Geschmack ebenso intensiv wahrgenommen. Die erfrischend 
angenehme Säure sorgt für die notwendige Balance und beschwingten Trinkgenuss. 
 
 
Franciacorta Brut Cuvée Prestige   75cl Fr. 74.00 
Ca'del Bosco, Maurizio Zanella, Treviso, Veneto 
Der Grundwein, bestehend aus Chardonnay, Pinot Blanc und Pinot Noir, gärt und reift teilweise in Barriques. 
Nach der Flaschengärung bleibt der Franciacorta Cuvée Prestige während 26 Monaten auf der Hefe liegen. Der 
Franciacorta Cuvée Prestige ist geprägt von delikaten, frischen Fruchtaromen mit exotischen Noten. Ein Spiel 
von weicher Rundlichkeit mit lebhafter Rasse schafft eine anregende Spannung. 
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Weisswein - Schweiz 
 
 
 
 

Aargau 
 

Souvignier Gris 2022  75cl Fr. 58.00 
Weinbau Hartmann, Remigen 
Souvignier Gris 
Eine neue Traubensorte (Cabernet Sauvignon X Bronner) – hier erleben Sie einen frischen, lebendigen Auftakt. 
Dezente Fruchtaromen wie Honigmelone, Aprikose und Quitte. Herrlicher füllig, kerniger Geschmack. 

 
 
Sauvignon blanc 2022  50cl Fr. 40.00 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden 2022  75cl Fr. 59.00 
Sauvignon blanc 
Exotisches Bouquet nach Holunder- und Zitrusaromen, Lychees und Ananas. Im Gaumen eine herrlich schöne 
Frische. 

 
 
Pinot Gris 2022  75cl Fr. 59.00 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden 
Pinot Gris 
Körperreicher, ausdrucksvoller Weisswein, voll und weich, mit einem nachhaltigen Abgang. Ein typischer 
Grauburgunder mit feinen Honigaromen. 

 
 
Traminer Loch 2021  75cl Fr. 59.00 
Lukas Baumgartner, Baumgartner Weinbau, Tegerfelden 
Roter Traminer (Savagnin rose) 
Der Traminer ist die Stammsorte, aus welcher der Gewürztraminer durch natürliche Mutation entstand. Die 
Spielart des Roten Traminers mit seinen typischen kleinen, rosafarbigen Trauben ergibt einen sehr fruchtigen 
und kraftvollen, goldgelben Weisswein mit ausgeprägten Aromen nach Rosen und Litchi. Die kräftige Säure 
wirkt sehr frisch und belebend. 

 
 
Baumgartner's Rheinriesling 2021  75cl Fr. 62.00 
Lukas Baumgartner, Baumgartner Weinbau, Tegerfelden 
Rheinriesling 
Wunderbare Fruchtnase, Grapefruit, Zitrus und Mineralik. Am Gaumen sehr straff, eine toll eingebundene 
Säure, hat viel «Biss». Noch ein wenig jung, trotzdem bereits wunderbarer Schmelz, leichte Bitternote – 
jedoch keinesfalls störend. Herrlicher langer Abgang. Rheinriesling in Reinkultur. 

 
 
Blanc de Noir - AUSGETRUNKEN 2020  75cl Fr. 59.00 
Niro Weingut, Nicole Robatel, Wil AG 
100% Pinot Noir Kelterung 
Klares und zartes hellrosa. Aromen von Feuerstein, etwas roten frischen Früchten mit einer leichten Würze. Er 
präsentiert sich trocken, eine frische Säure, knackig und erfrischen. Ein Hit für den Sommer! 
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Tessin 
 

Biancobello – Bianco di Merlot 2022  75cl Fr. 58.00 
Giardvino SA, Heinz Knecht, Vernate 
Merlot 
Dieser fruchtige und knackig-frische Weisswein wurde aus roten Merlottrauben des sonnenverwöhnten 
Südtessins sorgfältig gekeltert. Herrliche Noten von Ananas, Litschi und grünem Apfel. Am Gaumen filigrane 
Säure, viel Frucht und eine leichte Restsüsse welche den beeindruckenden Ausklang begleiten. 
 
 
 
 

Waadt 
 

Epesses Ligne Préstige 2022  75cl Fr. 58.00 
J. & M. Dizerens 
Chasselas 
Duftig, zart und verführerisch ist sein Bouquet mit Aromen von Lindenblüte, Aprikose, Pfirsich, Birne und 
Haselnuss. Seine milde Säure wird durch eine leicht salzige Herbe ausgeglichen. Der Wein wirkt dadurch sehr 
saftig und frisch. Sein ausgeprägter Geschmack zieht sich mit angenehmer Länge dahin.  
 
 
 
 

Bodensee 
 

Cuvée 1844 Chenin Blanc 2019  75cl Fr. 63.00 
Roland & Karin Lenz, Uesslingen, Thurgau 
Chenin blanc 
Dieser reinsortige Chenin Blanc offeriert eine breitgefächerte Nase: Weissdorn- und Orangenblüten, 
Karambole, Apfelschale, geschnittenes Gras, Heuschober und nasser Stein. Er schmiegt sich harmonisch, fast 
cremig und doch mit einem spannenden Grip an den Gaumen und präsentiert sich füllig, lebendig und saftig! 
Ein spannendes, fruchtsüssliches Aromenspiel von Zitronengras, Nektarine, kandiertem Ingwer und 
Dörraprikose. 
 
 
 
 

Wallis 
 

Heida AOC 2021  75cl Fr. 59.00 
Charles Bonvin SA 
Heida 
Dass der Heida eine Mutation des Traminers bzw. Gewürztraminers ist, zeigt sich in diesem Wein auf 
eindrückliche Weise. Sein molliger Körper und die feine Restsüsse werden perfekt von einer saftigen Säure 
ausgeglichen. Orangenblüten, Ananas und reife Mango, Marzipan, weisser Pfeffer und Anis bilden eine 
Aromapalette von grosser Intensität. Im Abgang endet er aromatisch lang und mit angenehmer mineralischer 
Herbe. 

 
 

Petit Chenin 2022  75cl Fr. 59.00 
Domaine Cornulus, Savièse 
Petit Arvine, Chenin blanc 
Petit Chenin ist keine Rebsorte sonderen eine unglaublich gute Vermählung: Petite Arvine glänzt mit den 
feinen Aprikosen, dem leichten Salz, der edlen Mineralik - der Chenin blanc sorgt für krachend frische Säure 
und Länge! 
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Graubünden / Bündner Herrschaft 
 

GrauWeiss Cuvée Royale 2019  75cl Fr. 59.00 
Jürg Marugg, Weingut im Polnisch, Fläsch & Daniel Cortellini 
Weiss- und Grauburgunder 
Eine exklusive Sonderabfüllung für Cortis Schweizer Weine. Ein grosser Weisswein mit fülligen Honig- und 
Melonennoten. Offen, reiffruchtig und kraftvoll. 

 
 
 

Completer Grand Maître 2019  75cl Fr. 75.00 
Weingut Hermann, Fläsch 
Completer 
Eine Selektion von alten Completer Rebstöcken, welche fast schon als ausgestorben galten. 
Im Glas dichtes, helles gelb. Aromen von grünen Äpfeln, Nüssen und Mandeln. Rassiger Gaumen 
mit interessantem Süss-Säure Spiel. Einen schöneren Completer aus der Herrschaft finden sie fast nicht. 

 
 
 

Completer «Malanserrebe» 2021  75cl Fr. 102.00 
Weingut Donatsch, Martin Donatsch, Malans 
Completer 
Ernte als Spätlese Mitte November. Gärung und Ausbau in gebrauchten Fässern. Dichtes, helles gelb, Aromatik 
nach grünen Äpfeln, Quitte, Nüssen und Mandeln, rassiger Gaumen mit interessantem Süsse-Säure-Spiel, eine 
Rarität für Liebhaber alter, säurebetonter Sorten. Entwickelt verblüffende Reifearomen bei der Lagerung. 
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Weisswein - Deutschland 
 
 

Gutsriesling trocken Dr. Bürklin-Wolf 2020  75cl Fr. 56.00 
Dr. Bürklin-Wolf, Wachenheim Pfalz 
Riesling trocken 
Volles Fruchtbukett mit Aromen von grünem Apfel, Birne, Aprikose mit exotischen Anklängen von Ananas. Ein 
vollmundiger Riesling mit fein eingebundener Säure. Im Stil des Hauses zeigt er perfekte Balance zwischen 
Frucht und Säure, so dass er sich im Mund harmonisch und voll präsentiert. 
 
 

Weisser Burgunder trocken 2019  75cl Fr. 59.00 
Weingut Bischel, Rheinhessen 
Weissburgunder 
Ein frischer und sehr fruchtiger Weissburgunder mit kühler und geschliffener Aromatik. Aromen von 
Zitrusfrüchten, Kernobst und reifen Steinfrüchten. Am Gaumen ist er schlank mit feiner Säure und einer Spur 
Mineralik. Der elegante Schmelz und die perfekte Balance zwischen Frucht und Säure machen diesen 
Weissburgunder zu einer wahren Trinkfreude. 
 
 

Karthäuserhof Schieferkristall Riesling 2019  75cl Fr. 64.00 
Karthäuserhof, Mosel-Saar-Ruwer 
Riesling trocken 
Riesling, gewachsen an den Steilhängen, finden auf mineralhaltigem Schieferboden beste Bedingungen. In 
der Nase gelbe Früchte wie Ananas und Pfirsich, fein und geradlinig, am Gaumen zeigt dieser Riesling eine 
herbe Frische mit kräutriger Mineralität, geprägt vom Schiefer. Ein Wein mit beeindruckender Klarheit. 
Facettenreich mit gut eingebundener Säure und ausgewogenem Abgang. 
 
 

Eitelsbacher Alte Reben Riesling Karthäuserhof 2014  75cl Fr. 69.00 
Karthäuserhof, Mosel-Saar-Ruwer 
Riesling trocken 
Ein grossartig trockener, gelagerter und klassischer Riesling. Eifach probiere! Es hät solangs hät! 
 
 

Trittenheimer Apotheke Riesling Alte Reben 2018  75cl Fr. 69.00 
F.J. Eifel, Mosel-Saar-Ruwer 
Riesling trocken 
Saubere Fruchtaromatik trifft auf animierende Säure – so könnte man diesen Wein beschreiben. Im Duft 
herrschen eine mineralische Schiefernote und kräftige Aromen von reifen Steinfrüchten vor. Am Gaumen wird 
die Säure durch die Restsüsse perfekt ausbalanciert und durch eine wunderbare Finesse unterstützt. Die 
Trauben für diesen Riesling wachsen an verschiedenen Lagen der Trittenheimer Apotheke. Nicht selten, ist ein 
anseilen bei den Arbeitsschritten im Rebberg aufgrund der Steilheit notwendig. Natürlich erfolgt die Lese von 
Hand. Vinifiziert und ausgebaut wird der Wein mit der Naturhefe im Stahltank. 
 
 

Fass 16 Riesling trocken 2019  75cl Fr. 69.00 
Peter Lauer, Ayl Mosel/Saar 
Riesling trocken 
Das tiefgründige und charaktervolle Fass 16 besticht in einem Goldgeld mit grünlichen Reflexen. In der Nase 
duftende Aromen nach Mirabellen, Rhabarber und Steinfrüchten mit einer leicht jodigen Note. Am Gaumen 
gespickt von einer rassigen Säure mit langanhaltender Mineralität. Purer Mosel-Genuss auch noch in vielen 
Jahren!!! 
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Fass 18 Kupp Riesling 2019  75cl Fr. 74.00 
Peter Lauer, Ayl Mosel/Saar 
Riesling trocken 
In der Nase begeistern viel exotische Frucht, Zitrus, eine angenehme Würze und etwas nasser Stein. Am 
Gaumen gefallen die wunderbare Fruchtaromatik nach exotischen Früchten, Mirabelle, etwas Rhabarber 
gepaart von einer eleganten Mineralität, viel Schmelz und einer milden Säure.  

 
 
 
Fass 13 Feils Grosses Gewächs 2019  75cl Fr. 74.00 
Peter Lauer, Ayl Mosel/Saar 
Riesling trocken 
Der Fass 13 begeistert in der Nase mit tiefgründigen Aromen nach reifer Steinfrucht, Zitronengras, Maracuja, 
leicht ätherischen Noten, etwas Minze, Lavendel und Veilchen. Am Gaumen wiederum viel Frucht nach 
Limette, Pink Grapefruit, etwas Kräutertee und Eukalyptus, eine vife Säurestruktur, eine vielschichtige und 
minerlische Struktur und ein wunderschönes Zusammenspiel von Raffinesse, Frische und Frucht. 

 
 
 
Scharzhofberger Spätlese 2015  75cl Fr. 141.00 
Scharzhofberger Auslese 2015  75cl Fr. 354.00 
Egon Müller, Wiltingen, Mosel/Saal 
Riesling 
Die Qualitäts- und Kabinettweine brillieren durch ihre Langlebigkeit welche 20 Jahre und mehr erreicht. 
Spätlese und Auslese erreichen ihre optimale Trinkreife ab rund 20 Jahren und werden danach immer besser. 
Eine im Februar 2014 degustierte Flasche 1964 Spätlese zeigte sich mit einer niemals erwarteten Frische. 
Leider sind die Mengen dieser handselektionierten Weine verschwindend klein. 
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Weisswein - Oesterreich 
 
Gelber Muskateller Steirische Klassik 2021 75cl Fr. 58.00 
Erich & Walter Polz, Südsteiermark 
Gelber Muskateller 
Mittleres Gelbgrün – in der Nase intensiver Duft nach Rosen, Muskat, Gewürznelken mit Noten von 
reifen, gelben Früchten unterlegt. Vielseitig und elegant am Gaumen und schön frisch. Schöner 
fruchtbetonter Abgang. 

 
 
Riesling Ried Bruck 2019 75cl Fr. 72.00 
Martin Muthenthaler 
Riesling 
Die Lage Bruck gehört zu den steilsten Lagen der Wachau. Ohne Terrassen wäre hier kein Weinbau möglich. In 
der Nase begeistert das kühle Bouquet nach reifem Steinobst, Limette, florale Akzente, etwas Hefe und eine 
leicht rauchige Note. Am Gaumen ist der Wein straff, fast schon kristallin mit Aromen nach Aprikose, Mirabelle 
und Zitronenzeste gepaart von einer saftigen Säure, einer kreidigen leicht salzigen Mineralität und einem 
würzigen und ellenlangen Abgang. 

 
 
Schloss Gobelsburg Grüner Veltliner Lamm 1. Lage 2020  75cl Fr. 75.00 
Schloss Gobelsburg, Kamptal 
Grüner Veltliner 
Der Holzausbau dieses grünen Veltliners ist deutlich mit feinster Röstaromatik wahrnehmbar. Eine 
vielschichtige Duft- und Geschmackspalette von Gewürznelke, Anis, weissem Pfeffer, Akazienhonig und 
 
 
F.X. Pichler Grüner Veltliner Loibner Berg Smaragd 2018  75cl Fr. 84.00 
F.X. Pichler, Wachau 
Grüner Veltliner 
DER grüne Veltliner schlechthin! Loibner Loibenberg ist eine der steilsten und kargsten Urgesteinlagen in 
Loiben und ganz nach Süden ausgerichtet. Farblich ein mittleres grüngelb. In der Nase mineralisch und herrlich 
fruchtig. Am Gaumen perfekt ausgewogen mit Würze, Tabak und feiner, gut eingebundener Blütenhonignote. 
Ein langes Finale. 

 
 
Knoll Riesling Ried Loibenberg Smaragd 2020  75cl Fr. 89.00 
Emmerich Knoll, Wachau  
Riesling 
In der Nase Noten von nassem Stein, Schiefer, Limetten, Orangenzesten, ein Hauch weisse Pfirsich. Stoffig, 
komplex, engmaschig, finessenreich strukturiert, fast salzig und sehr elegant. 
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Sauvignon blanc Zieregg 2014  75cl Fr. 94.00 
Tement, Südsteiermark 
Sauvignon blanc 
Dieser Sauvignon blanc zählt zu den Grossen und reift 18 Monate im grossen Holzfass (nicht Barrique). Zieregg 
ist die wohl exklusivste Steillage der Region, die nach Südwesten ausgerichtet ist mit 35jährigen Rebstöcken. 
In der tiefen Nase zeigt sich ein feingliedriges, rauchiges Aromenspektrum unterlegt mit Eleganz und purer 
Kalkwürze. Unglaublich mineralisch, strukturiert und vollkommen eigenständig. Mit Luft offenbaren sich 
Aromen, die an Zitronenminze und Ananas erinnern, aber auch an Thymian, Stachelbeeren und Kampfer. Am 
Gaumen rauchende Mineralität, Salzblüten und eingelegte Zitronen.. 
 
 
 
 
Knoll Grüner Veltliner Smaragd Vinothekabfüllung 2019  75cl Fr. 107.00 
Emmerich Knoll, Wachau  
Grüner Veltliner 
Im Glas zeigt dieses grossartige Gewächs ein mittleres gelbgrün. Komplexes Bukett von reifem Kernobst, 
Blütenhonig, Tabak und feinen Gewürzen. Am Gaumen wunderbar saftig, kraftvoll und opulent; viel exotische 
reife Frucht und Mineralität im Nachklang. Auch in 10 Jahren noch den grössten Genuss! 

 
 
 
 
F.X. Pichler Riesling Smaragd Kellerberg 2018  75cl Fr. 114.00 
F.X. Pichler, Wachau 
Riesling 
Kellerberg ist eine steile, karge und puristische Urgesteins-Terrassenlage, von Süden nach Südosten 
ausgerichtet. Im Herbst prägen die grossen Temperaturunterschiede zwischen Tag und Nacht die Trauben. 
Dieser reine Riesling zeigt herrlicher Blütenhonigduft, viel Mineralität, Grapefruit, etwas Maracuja. Er gehört zu 
den grössten Rieslingen in Oesterreich – ein Genuss! 

 
 
 
 
Grüner Veltliner Smaragd "Honivogl" 2021  75cl Fr. 151.00 
Franz Hirtzberger, Wachau 
Grüner Veltliner 
Der ganz Grosse unter den Grünen Veltlinern...unheimlich vielschichtig duftet dieser grosse Wein. Orangen, 
Marillen und Wiesenblumen – dieser unbeschreiblich innere Kern, der zum einen mannigfaltig würzig und zum 
anderen glasklar und rein riecht. Der ganz grosse Genuss kommt erst in ein paar Jahren… 
Steinobst breitet sich in barocker Fülle und mit ausgeprägter Intensität aus. Selbst zu einer Zigarre ein 
wunderbarer Genuss. 
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Weisswein - Frankreich 
 

Bordeaux 
 
Château Carbonnieux blanc 2020  75cl Fr. 78.00 
Château Carbonnieux, Pessac-Léognan, Bordeaux 
Sauvignon blanc, Sémillon, Muscadelle 
Ein hinreissender Carbonnieux mit heller Strohfarbe. Verlockende Aromen von Feigen, Zitronenschale und 
feiner Honignote. Er hat mittleren Körper, gute Säure, viel Frucht und Tiefe und einen langen, konzentrierten 
Abgang. 

 
 
 
 
 

Burgund 
 
Aus dem Burgund 
 

Rully Blanc en Bas de Vauvry 2020  75cl Fr. 69.00 
Jean-Baptiste Ponsot 
Chardonnay 
Der Wein ist fein, frisch lebendig und trotzdem gradlinig. Sein Bouquet hinterlässt einen floralen Eindruck mit 
Noten von Zitrus und einer leichten Exotik. Im Gaumen wirkt er stahlig und knackig trocken und ist dank seiner 
Mineralität trotzdem elegant mit sehr gut eingebundenem Holz. Der erste Ausbau von ca. 10-12 Monaten 
erfolgt in 15-20% Neuholz und die zweite Ausbauphase wird noch zwischen 3-6 Monate im Stahltank 
absolviert, sodass die Weine ihre Frische und Gradlinigkeit bewahren. 

 
 
Chablis 1er Cru Montée de Tonnerre 2019  75cl Fr. 69.00 
Domaine Soupé 2021  75cl Fr. 76.00 
Chardonnay 
Die durchschnittlich 60-jährigen Reben der Domaine Soupé wurzeln an der rechten Uferseite des Flusses 
Serein in der 1er Cru Lage Montée de Tonnerre. Die Lage verfügt über eine West-Exposition und den typischen 
Kimmeridgeböden mit Ton, Mergel und Kalk. Dieser 1er Cru zeigt sich in einem blassen Goldgelb. In der Nase 
begeistern Aromen von Akazienblüten, Zitrusfrüchten, weissem Pfirisch, Austernschalen und etwas Jod. Am 
Gaumen ist der Wein ausgewogen und elegant mit viel Zitrus, einem mineralischen, schon fast salzigen 
Empfinden und einem lang anhaltenden und erfrischendem Abgang. Ein wunderschöner Chablis. 

 
 
Meursault En la Barre 2018  75cl Fr. 112.00 
Domaine Antoine Jobard 2020  75cl Fr 122.00 
Chardonnay 
Der Meursault En la Barre grenzt nördlich an die Lage Clos de la Barre von Dominique Lafon im Herzen von 
Meursault und profitiert von der gleichen Bodenformation mit einem hohen Anteil an Ton und 
Kalksteinverwitterungen. Der Meursault en la Barre zeigt sich in einem hellen Goldgelb mit leichten 
Grünreflexen. In der Nase begeistern komplexe Aromen von Zitrus, Birne, Orangenzeste, etwas gelbe Pflaume 
und würzige Noten von Brioche, Feuerstein und Akazienblüte. Am Gaumen lässt er mit seiner Reinheit und 
Tiefe sämtliche Sinne erbeben. Ein Wein von grosser Präzision und messerscharfer Säurestruktur. Ein Village-
Wein mit Premier Cru Niveau!  
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St. Aubin 1er Cru, Hommage à Marguerite 2018  75cl Fr. 98.00 
Pierre Yves Colin-Morey 2020  75cl Fr. 106.00 
Chardonnay 
Im Bouquet viel Mineralität und Würze, auch Apfel und Limone. Sanfte Kalk- und Feuerstein-Noten. Im 
Gaumen zeigt er ähnliche Aromen wie in der Nase. Eine angenehm zarte, fast liebliche Würzigkeit. Runde, 
saftige, feinziselierte Säure. Schön reichhaltig, ohne breit zu wirken. Eine reife Fülle, fast schon fett, wie ein 
guter St.-Aubin sein sollte. 
 
 

Puligny Montrachet AC 2021  75cl Fr. 111.00 
Domaine Jacques Carillon 
Chardonnay 
Jacques Carillon ist durchwegs einer der besten Produzenten des berühmten Dorfes Puligny Montrachet. Dieser 
kristallklare Puligny Montrachet hat eine wunderbare Tiefe und Noten nach Apfel, Birne und Melone. Diese 
werden durch sanfte Eichenaromen ausgeglichen. 

 
 

Chassagne-Montrachet 2019  75cl Fr. 94.00 
Domaine Bernard Moreau et Fils, Côte de Beaune 
Chardonnay 
Der Chassange Vergers begeistert mit seiner Mineralittät und einem lang anhaltenden Abgang. Der Wein 
explodiert förmlich im Gaumen. Der Wein besticht mit einer glasklaren Frucht, extraktreichem Schmelz, 
kristalliner Mineralität, filigraner Würez und einer begeisternden Vielschichtigkeit. Einer der Besten was die 
Côte de Beaune zu bieten hat! Ca. 16. Monate in französischen Barriques ausgebaut. 

 
 

Saint-Véran AC 2021  75cl Fr. 75.00 
Familie Paquet 
Chardonnay 
Die Reben für diesen Saint-Véran wachsen auf verschiedenen Parzellen mit lehm- und stark kalkhaltigen 
Böden an den Hängen der Roches de Solutré in Davayé und sind nach Süden und Nordosten ausgerichtet. Der 
Saint-Véran zeigt sich in einem hellbrillanten Goldgelb. In der Nase begeistern Aromen von grünem Apfel, 
Grapefruit, Mirabelle, kandierten Zitronen und Noten von hellen Blüten. Am Gaumen ist der Wein vollmundig 
und gut balanciert, mit viel gelber Frucht, einem mineralischen Charakter und einer seidenen Säure. Ein für 
das südliche Klima sehr erfrischender Saint-Véran mit langanhaltendem Abgang. 

 
 

Pouilly-Fuissé, Pentacrine 2021  75cl Fr. 78.00 
Domaine Saumaize-Michelin 
Chardonnay 
Der Pouilly-Fuissé Pentacrine zeigt sich in einem hellen Goldgelb. In der Nase begeistern intensive Aromen 
nach gelbem Pfirsich, reifer Birne, Zitrus, Bienenwabe und frisches Gebäck. Am Gaumen ist der Wein 
vollmundig und fleischig mit einer lebendigen Säurestruktur und einer mineralischen Struktur. Ein äusserst 
harmonischer und zupackender Chardonnay, der bereits in jungen Jahren grossen Spass bereitet 

 
 

Pouilly-Fuissé, 1er Clos sur la Roche 2018  75cl Fr. 81.00 
Domaine Saumaize-Michelin 2020  75cl Fr. 84.00 
Chardonnay 
Der Wein brilliert mit Aromen von Lindenblüten mit einem Hauch Apfel und einer Zitrusnote. Am Gaumen 
ausgeprägt mit einer frischen Säurepräsenz und einem angenehmen Schmelz. Im Abgang etwas von nassem 
Kalkstein mit einer fruchtig- salzigem Empfinden. Ein Wein von einem Weingut, das schon lange einen 
Premier Cru Status haben sollte und locker mit vielfach teureren Weinen aus der Côte de Beaune mithalten 
kann.  
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Weisswein - Italien 
 
 
 

Sauvignon blanc Praesulis 2019  75cl Fr. 61.00 
Markus Prackwieser, Gumphof, Völs bei Bozen 
Sauvignon blanc 
Sauber und elegant, fein mit intensiven Aromen von Stachelbeeren, Kräuter- und Würzaromatik von 
Brennessel, Thymian und Kampfer, mineralisch und trinkanimierend. Trocken und intensiv fruchtig mit 
wiederkehrenden Aromen von Cassis, Stachelbeeren und Kräutern, sehr feine Säure, wirkt glockenklar mit 
feiner Würze, gute Länge. 
 
 
 
 
 

Weissburgunder Verena 2019  75cl Fr. 63.00 
Nicolussi-Leck, Kreithof, Kalterer See, Südtirol 
Weissburgunder 
Der Weissburgunder Verena verströmt einen Duft nach reifem Apfel, Weinbergspfirsich und Ananas. Ein 
floraler und kräutriger Duft begleitet das fruchtige Bouquet. Bereits der erste Schluck bietet viel Trinkfreude. 
Der Weissburgunder präsentiert sich mit schöner Cremigkeit und einem ausgewogenen Frucht-Säure Spiel. Am 
Gaumen zeigen sich erneut gelbfruchtige Aromen begleitet von zitrischen Komponenten. 
 
 
 
 
 

Roero Arneis Vigna Tabaria 2022  75cl Fr. 58.00 
Luca Abrate, Tenuta la Meridiana 
Arneis 
In der Nase ein einladender, frischer Duft nach Limetten und Minze, gepaart mit dem Aroma einer blühenden 
Sommerwiese. Am Gaumen präsentiert sich der Wein spritzig mit zitrischen Noten, die an Bergamotte 
erinnern, untermalt von weissem Weinbergpfirsich. Die erfrischende, herbe Säure macht den Wein lebendig 
und garantiert grossen Trinkgenuss. 
 
 
 
 
 

Trebbiano d’Abruzzo bianchi grilli 2021 75cl Fr. 61.00 
Torre dei Beati, Abruzzo 
Trebbiano 
Ein erstklassiger sortenreiner Trebbiano zeichnet sich aus durch ein feines, aromatisches Bouquet mit 
mineralischer Rasse. Das Bouquet dieses Trebbiano aus weissen Blüten, gelben Früchten und Gewürzen lädt 
zu einem sehr frischen, herzhaften und mineralischen Schluck ein, mit anhaltenden Noten nach aromatischen 
Kräutern. 
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Rotwein - Schweiz 
 
 
 
 

Aargauer Pinot Noir 
 
Pinot Noir Auslese 2019  50cl Fr. 37.00 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden 2019  75cl Fr. 55.00 
Pinot Noir 
Ein voller, körperreicher Pinot Noir mit gut eingebetteten Tanninen und ausgeprägtem Bouquet, traditionell 
mit Maischegärung gekeltert, im grossen Holzfass ausgebaut. 

 
 
Pinot Noir Spätlese «Amore mio» 2020  75cl Fr. 57.00 
Döttingerweine, Weinbaugenossenschaft Döttingen 
Pinot Noir 
Dieser rubinrote Wein mit Aromen von kandierten Kirschen, reifen Preiselbeeren, Veilchen und einer leicht 
rauchigen Note. Am Gaumen zeigt sich seine Mineralität, eine signifikante Struktur mit samtigen Tanninen 
und einem langen Abgang. 

 
 
Pinot Noir Elfingen - AUSGETRUNKEN 2017  75cl Fr. 59.00 
Niro Weingut, Nicole Robatel, Wil AG 
Pinot Noir 
Das Niro Weingut legt grössten Wert auf natürlich und authentische Weine. Die Reben werden nach 
biodynamischen Grundsätzen bewirtschaftet, das heisst: keine synthetischen Spritzmittel und vollständiger 
Verzicht auf Insektizide und Herbizide. Die Pflanzen werden mit biodynamischen Präparaten wie Hornmist und 
Kiesel gestärkt, zusätzlich werden Baldrian, Brennnessel und Ackerschachtelhalm gespritzt. 
Der Wein: Ein Pinot mit einer breiten Aromatik, von reifen Früchten bis Leder und Zimt. Elegant im Gaumen, 
angenehme Säure und unterstützende Tannine. 

 
 
Pinot noir barrique 2019  75cl Fr. 61.00 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden 
Pinot Noir 
Ein kräftiger Pinot Noir aus auserlesenen Trauben, traditionell mit Maischengärung gekeltert, sehr gehaltvoll 
und robust, mit dezenten Holzaromen, die er während den 12 Monaten Barriquelagerung erhalten hat. 

 
 
Grand Pinot Noir 2018  75cl Fr. 65.00 
Döttingerweine, Weinbaugenossenschaft Döttingen 
Pinot Noir 
Aromen von Preiselbeeren, Kirschen und Himbeeren gilt es zusammen mit einem Hauch von Vanille, Nelken 
und nasses Laub zu entdecken. Seine lebendige Säure verleiht dem Wein Frische und mit seinen kraftvollen 
und dennoch seidigen Tanninen Ausgewogenheit. Der Wein bringt das grossartige Terroir hervorragend zum 
Ausdruck. Die Aromen von roten Früchten und die eleganten Noten von Eichenholz führen zu einem langen 
und unvergesslichen Abgang. Die Trauben wurden alle von Hand geerntet. Der Wein wurde 16 Monate in 
französischen Barriques ausgebaut. 
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Edelblut - Grand Cru Pinot Noir 2019/20 75cl Fr. 67.00 
Lukas Baumgartner, Baumgartner Weinbau, Tegerfelden 
Pinot Noir 
Dunkles Rubin. Im Bukett intensive und zugängliche Pinot Noir Aromatik (dunkle, süssfruchtige Kirschen), 
vielschichtig und komplex. Elegant und geschmeidig am Gaumen, wuchtig und doch äusserst weichfliessend 
und verführerisch. Voller, samtiger Körper mit guter Tanninstruktur und ausgewogener Säure, wunderbar 
integriertes Holz, ausgezeichnete Harmonie. Reife, delikater Geschmack mit purer Eleganz am Abgang. 
 
 
Pinot Noir Barrique Elfingen 2015  75cl Fr. 77.00 
Niro Weingut, Nicole Robatel, Wil AG 
Pinot Noir 
Das Niro Weingut legt grössten Wert auf natürlich und authentische Weine. Die Reben werden nach 
biodynamischen Grundsätzen bewirtschaftet, das heisst: keine synthetischen Spritzmittel und vollständiger 
Verzicht auf Insektizide und Herbizide. Die Pflanzen werden mit biodynamischen Präparaten wie Hornmist und 
Kiesel gestärkt, zusätzlich werden Baldrian, Brennnessel und Ackerschachtelhalm gespritzt. 
Der Wein: Rubinrot, fruchtiger, dichter und erdiger Pinot Noir. Im Abgang herrliche Cassisaromen – so was hat 
der Scheff selten getrunken!!! 

 
 
Kloster Sion Réserve 2019  75cl Fr. 75.00 
Weingut zum Sternen, Würenlingen 
Pinot Noir 
Die schönsten und gehaltvollsten Blauburgundertrauben, welche aus der süd-südwestlichen Hanglage in der 
Nähe des Klingnauer-Stausee's kommen, werden nach der Lesung im Kühlraum abgekühlt. Der Wein reift 
schliesslich über ein Jahr in nobler Ailler-Eiche.  Je Jünger der Réserve-Wein, desto deutlicher treten die vom 
herrührenden Aromen – Röst-, Rauch oder Toastaromen sowie Vanille und Caramel – in Erscheinung. Im Lauf 
der Flaschenreife verschmilzt der Holzcharakter mehr und mehr mit der Frucht des Weines und es entstehen 
äusserst tiefgründige Verbindungen. 

 
 
Baumgartner's Grand Cru Selektion 2018  75cl Fr. 86.00 
Lukas Baumgartner, Baumgartner Weinbau, Tegerfelden 
Pinot Noir 
Geerntet aus den allerbesten Reblagen mit teilweise 45jährigen Rebstöcken bei optimaler Traubenreife, 
streng gesöndert und selektioniert, lange Maischengärung mit Starttemperatur und kontrollierter 
Gärtemperatur bei 25-28°C, Batonnage, 100% Biologischer Säureabbau. Der Pinot noir reift für rund 36 
Monate im Barrique aus und bleibt unfiltriert. Dunkles Rubin. Gehaltvolles Bukett, tiefgründig, Röstnoten 
verwoben mit Süssholz, kandierte Früchte, Schokolade und Anflüge von Caramel. Geschmeidiger, nuancierter 
Gaumen, kraftvolle Struktur mit samtigem Tannin, sehr edle, dichte Aromen, wunderbare Extraktsüsse, 
enorme Länge. Ein Kraftprotz mit Eleganz und Nachhaltigkeit. 

 
 
Pinot Noir unter der Linde 2016  75cl Fr. 89.00 
Michel Jaussi, Linn 2019  75cl Fr. 89.00 
Pinot Noir 
Ein Quereinsteiger mischt die Weinbranche auf mit seiner Vision, den besten Aargauer Pinot Noir zu stellen. Es 
scheint ihm gelungen, denn der Wein ist immer innerhalb von zwei Wochen nach der Abfüllung ausverkauft. 
Gekeltert werden gerade mal zwei Barriques, maximale Ertragsreduktion, zwei Jahre im Eichenfass aus 
Tronçé-Eiche wie beim Romanée Conti ausgebaut. Mehr sagen wir nicht dazu – Probieren. Wir haben nur ein 
paar wenige Flaschen in unseren Keller bekommen… 
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Aargauer Spezialitäten und Cuvée 
 
 
 

Zweigelt Remigen 2020  75cl Fr. 59.00 
Weinbau Hartmann, Remigen 
Zweigelt 
Reiffruchtige, pfeffrige Aromatik mit feingliedrigen und samtigen Geschmacksnoten. Reifte für ein Jahr im 
Eichenfass – ein herrlicher Zweigelt aus dem Aargau. 

 
 
Capra Remigen 2020  75cl Fr. 59.00 
Weinbau Hartmann, Remigen 
Pinot Noir, Garanoir, Zweigelt, Dornfelder 
Reiffruchtiger Auftakt mit vielen Finessen von schwarzen Früchten und würzigen, samtig weichen Tanninen. 
Ein ausgewogener, naturbelassener neuer Genuss aus unserer Region. 

 
 
Cabernet Jura 2020  75cl Fr. 59.00 
Weinbau Hartmann, Remigen 
Cabernet Jura 
Rosenaroma mit Kirschen und schwarzen Beeren die im Geschmack zu einem eher feurigen Finale führen. Der 
Cabernet Jura reifte ein Jahr im Eichenfass. 

 
 
Cuvée Noire 2019  75cl Fr. 60.00 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden 
Pinot Noir, Diolinoir, Cabernet Dorsa 
Im Holzfass ausgereiftes Cuvée aus Pinot noir-, Diolinoir - und Cabernet Dorsa - Trauben. Gehaltvoller, kräftiger 
Rotwein mit intensiver Farbe, robustem Körper und gut eingebetteten Tanninen. 

 
 
Cabernet Dorsa 2020  75cl Fr. 60.00 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden 
Cabernet Sauvignon und Dornfelder 
Kreuzung aus Cabernet Sauvignon und Dornfelder, tiefrote Farbe und körperreich. Eine feine Kirschenaromatik, 
gepaart mit südländischem Charme, weicher, warmer Abgang, im Holzfass ausgebaut. 

 
 
Cuvée Pinotivo by Noel 2022  75cl Fr. 59.00 
Noel Baumgartner, Baumgartner Weinbau, Tegerfelden 
Pinot Noir & Diolinoir 
Dunkles Rubinrot. Intensives beeriges, nach süssen Gewürzen, Erdbeeren und Blaubeerkonfitüre duftendes 
Bukett mit feiner Holz- und Röstaromatik. Kräftiger, weichfliessender, leicht süsslicher Auftakt mit feinstem 
Tannin und Charme. Kräftiger, runder Körper mit anhaltender Gaumenaromatik und harmonischem Finale. 
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Cuvée Gamarone 2021  75cl Fr. 60.00 
Lukas Baumgartner, Baumgartner Weinbau, Tegerfelden 
90% Gamaret und 10% Malbec 
Das neue Cuvée aus dem Hause Baumgartner. Vor der Pressung werden ein Teil der Gamarettrauben an der 
Luft getrocknet. Sattes, schwärzliches Purpur. Ausgeprägter, intensiver Duft nach reifen Brombeeren, 
schwarzen Kirschen, Dörrfrüchten und feiner Vanille. Weich und konzentriert am Gaumen mit feinem Tannin, 
kräftiger Statur und betörendem Aroma. 

 
 
Wiler Calant 2021  75cl Fr. 62.00 
Wiler Trotte, Guido Oeschger, Wil AG 
Calant 
Eine neue, kräftige Rotweinspezialität aus resistenten Traubensorten. Speziell mit Strohweinanteil gekeltert 
und im Barriquefass gereift. 

 
 
Wiler Cuvée Royal AOC 2019  75cl Fr. 62.00 
Wiler Trotte, Guido Oeschger, Wil AG 
Gamaret, Pinot Noir, Cabernet Dorsa, Diolinoir und Zweigelt 
Dieser Wein vereint die Sorten Gamaret, Pinot Noir, Cabernet Dorsa, Diolinoir und Zweigelt. Gereift ist er 
6 Monate in Barriquefässern, ergänzen die Tannine und die Aromastoffe zu einem fruchtigen und kräftigen 
Wein voller Harmonie. 

 
 
Malbec Schwändi 2020  75cl Fr. 61.00 
Baumgartner Weinbau, Tegerfelden 
Malbec 
Tiefdunkles Purpur. Füllig, charmant und reichhaltig, mit überragender subtiler Malbec Frucht am Gaumen, 
erstaundliche Struktur, attraktiv und offen mit unerschöpflicher Tiefe. Der Malbec reift für rund 12 Monate im 
Barrique aus. 

 
 
Unicus Cuvée 2018  75cl Fr. 63.00 
Weinbau Hartmann, Remigen 
Gamaret, Pinot Noir, Cabernet Dorsa, Diolinoir und Zweigelt 
Dieser Wein vereint die Sorten Gamaret, Pinot Noir, Cabernet Dorsa, Diolinoir und Zweigelt. Gereift ist er 
6 Monate in Barriquefässern, ergänzen die Tannine und die Aromastoffe zu einem fruchtigen und kräftigen 
Wein voller Harmonie. 

 
 
Cuvée Elin Beau MD Weine 2017  75cl Fr. 72.00 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden 
Pinot Noir, Diolinoir, Cabernet Dorsa 
Dieses Cuvée aus Pinot noir-, Diolinoir- und Cabernet Dorsa-Trauben wurde 18 Monate in neuen 
Barriquefässern ausgebaut. Feine Röstaromatik, vereint dunkelrote Früchte mit einer pfeffrigen Note, schöne 
Tanninstruktur, verläuft angenehm breit. 
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Zürich / Bodenseeregion 
 

Cuvée 1844 Cabernet Franc 2022  75cl Fr. 65.00 
Roland & Karin Lenz, Uesslingen, Thurgau 
Cabernet Franc 
komplexe Duftfächer von Sauerkirschen, Hibiskusblüten, Zeder, Brotkruste, weissem Pfeffer, edlem Rauch und 
Teeblättern vereint sich zu einer würzig-fruchtigen Komposition. Bereits beim ersten Antrunk spürt man seine 
elegante Fülle und weiche, saftende Charakteristik, die ihn zu einem sehr charmanten und ausbalancierten 
Cabernet Franc machen. Am Gaumen verweben sich dicht Aromen von Dörrpflaume, Brombeere, 
Orangenzeste, Mandel und Tabak. 
 
 
Cuvée 1844 Malbec 2020  75cl Fr. 65.00 
Roland & Karin Lenz, Uesslingen, Thurgau 
Malbec 
In der Nase offenbaren sich Aromen von Pflaume, Weichsel, Tannenschössling, Wacholder und feuchtem Stein. 
Am Gaumen präsentiert sich eine Aromenmelange von Blau- und süsslichen Maulbeeren, würzigen 
Röstaromen und einem Hauch Minze. Ein Malbec mit saftiger Säure und eleganter Frische, präzisen Tanninen 
und klarem Profil. 

 
 
 
 
 
 

Wallis 
 

T-Rois Cuvée Royale 2020  75cl Fr. 65.00 
Domaine Cornulus, Savièse 2021  75cl Fr. 65.00 
Syrah, Cornalin, Humagne rouge 
Syrah sorgt für Struktur und Pepp, Cornalin für die unverkennbaren Kirschennoten und der Humagne rouge 
gibt sein Quäntchen betörendes Wildleder. Das ganze unter dem einzigartigen Walliser Feuerstein-Note 
vereint - was für eine gebündelte Authentizität in der Nase und was für Kraft und Frische im Gaumen! Ein 
wahrhaft königliches Assemblage. 

 
 
Cornalin Bovin 2021  75cl Fr. 65.00 
Bonvin 
Cornalin 
Ein robuster Kerl, etwas ungehobelt, mit Ecken und Kanten. Lässt man ihm ein wenig Zeit zu reifen, verfeinern 
sich die Gerbstoffe, um dann seinen Walliser Charme auszuspielen. Gewürze wie weisser Pfeffer, Wacholder, 
Nelke und Lorbeer dominieren sein Bouquet. 

 
 
Cornalin Antica 2020  75cl Fr. 76.00 
Domaine Cornulus, Savièse 
Cornalin 
Die Linie Antica steht bei Domaine Cornulus für Top-Qualität, Expression des Terroir, komplexe Struktur und 
Langlebigkeit. Der Cornalin Antica zeichnet sich durch sein Schwarzbeeren-Bouquet mit Noten von 
Heidelbeeren, Brombeeren und Weichselkirschen aus. Am Gaumen zeigt er grosszügige, samtige Tiefe mit 
edlen Tanninen.  
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Graubünden / Bündner Herrschaft 
 

Fläscher Pinot Noir Barrique 2019  75cl Fr. 67.00 
Jürg Marugg, Weingut im Polnisch, Fläsch 
Pinot Noir 
Ein kräftiger, farbintensiver Rotwein, mit einer ausgeprägten finessenreichen Aromavielfalt, von dunklen 
Früchten, einer leichten Würzigkeit sowie feinen Röstaromen. Mit einer guten Säurestruktur und 
vielschichtigen Tanninen zeigt sich dieser Wein viel Charme. Ausgebaut während 14 Monaten im Barrique. 

 
 
 
Malanser Pinot Noir "Tradition" 2021  75cl Fr. 69.00 
Martin Donatsch, Donatsch Weinbau, Malans 
Pinot Noir 
Leichter, fruchtiger Typ (Village), klassische Maische-Gärung und Ausbau in gebrauchten Barriques. 
Purpurroter, traditioneller Pinot noir, feine Himbeer-/ Brombeeraromen, getrocknete Gewürze im Gaumen, 
jugendlicher, fruchtiger Pinot mit feinen Tanninen. 

 
 
 
Malanser Pinot Noir "Passion" 2020  75cl Fr. 81.00 
Martin Donatsch, Donatsch Weinbau, Malans 2013 Magnum 150cl Fr. 160.00 
Pinot Noir 
Ernte aus unseren ältesten Reblagen, klassische Maische-Gärung und Ausbau in neuen und gebrauchten 
Piécen. Funkelndes Rubin-Rot, würziges, dunkles Früchte-Bouquet, voller, edler Gaumen nach Dörrbirnen, 
eleganter, burgundischer Pinot Noir mit viel Lagetypizität, langer, dichter Abgang, Charakter-Wein mit 
Alterungspotential. 

 
 
 
Malanser Pinot Noir "Unique" 2013  75cl Fr. 160.00 
Martin Donatsch, Donatsch Weinbau, Malans 
Pinot Noir 
Sattes, dunkles Rubin mit lila Schimmer in der Mitte. Frisches Bouquet, Kirschentouch zu Beginn, dann 
Johannisbeeren, Waldhimbeeren, feine Gewürze, frisch gebrochene Rosmarinnadeln, Edelhölzer, Zedernnoten 
und weisse Pfefferkörner, erstaunlich kommunikativ und somit – zumindest in dieser Jugendphase – 
unglaublich zugänglich. Im Gaumen mit einer vifen Säure, ausgeglichene und gleichzeitig fordernde 
Adstringenz zeigend. Eine noble Pinot-Essenz mit Grand-Cru-Allüren. Er ist so sensationell, dass ich ihm in der 
vollen Reife, so in etwa acht Jahren die Maximalwertung zumute. 
Weinwisser: 19/20 Punkte 

 
 
 
Gantenbein Pinot Noir 2019  75cl Fr. 169.00 
Martha & Daniel Gantenbein, Fläsch 
Pinot Noir 
Sattes, dunkles Rubin mit lila Schimmer in der Mitte. Frisches Bouquet, Kirschentouch zu Beginn, dann 
Johannisbeeren, Waldhimbeeren, feine Gewürze, frisch gebrochene Rosmarinnadeln, Edelhölzer, 
Zedernnoten und weisse Pfefferkörner. 
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Tessin 
 
O Sole mio – Merlot del Ticino 2019  75cl Fr. 69.00 
Restaurant Sonne Leuggern & Daniel Cortellini, Baden 
Merlot 
In Zusammenarbeit mit Daniel Cortellini, Cortis in Baden, haben wir ein eigenes Barriquefass Merlot bei 
Gialdi SA in Mendrisio, Tessin, keltern lassen. 
Ein reiner Merlot mit einem zweijährigen Barriqueausbau. In der Nase dominieren Kirschen, Heidelbeeren, 
Cassis und leichte Röstaromen. Im Gaumen schön intensiv, kraftvoll – gleichzeitig elegant und ausgewogen. 
Unseren Jubiläumswein gibt es auch für Sie zu Hause – Fr. 33.00 pro 7,5dl Flasche. 

 
 
Jetzt auch in Grossflaschen im Keller: 
 
1,5 Liter Magnum 2019  Fr. 139.00 
 
3 Liter Doppelmagnum  2019  Fr. 278.00 
 
6 Liter "Methusalem"  2019  Fr. 552.00 
 
9 Liter "Salmanazar"  2019  Fr. 861.00 
 
12 Liter "Balthasar"  2017  Fr.1195.00 
  2019  Fr.1195.00 
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Tracce di Sassi 2020  75cl Fr. 81.00 
Werner Stucky & Hügin, Cantina del Portico, Rivera 
Merlot 
Mittleres Rubin. Die Aromen sind herrlich verwoben und erinnern an Cassis, reife Feigen, rote Beeren und 
dunkle Schokolade. Dabei ist der Duft ausgewogen und keinesfalls aufdringlich. Am Gaumen seidenfeine, 
höchst elegante Tannine. Die saftige Säure ist vorbildlich in den weichfliessenden Körper integriert. Dieser 
Wein umhüllt schmeichelnd den Gaumen, zeigt viel Druck und fördert gleichzeitig den Trinkgenuss. Der 
Abgang zieht sich in die Länge. Auch zum Schluss sind die Holzaromen herrlich integriert. Der Tracce di Sassi 
wird 12 Monate in neuen und alten Barriques ausgebaut. 

 
 
Quattromani 2018  75cl Fr. 99.00 
Brivio, Delea, Gialdi, Tamborini 
Merlot 
Kerniges Dunkelrot mit noch deutlichen chromatischen Reflexen. In der Nase leicht fruchtig und von Kräutern 
durchzogen, zeigt er sich am Gaumen kräftig und vollmundig mit einem lang anhaltenden Abgang. Die 
insgesamt hohe Komplexität und große Eleganz machen diesen exzeptionellen Merlot zu einem 
unvergesslichen Trinkerlebnis. 

 
 
Conte de Luna 2017  75cl Fr. 99.00 
Werner Stucky & Hügin, Cantina del Portico, Rivera 2020  75cl Fr. 99.00 
Merlot & Cabernet Sauvignon 
Werner Stucky lebt und arbeitet im Tessin. 3,5 Hektaren Rebfläche bewirtschaftet Stucky an den Steilhängen 
der Sponda destra. Stucky war 1983 vermutlich der erste Tessiner Winzer, der einen klassischen Barrique-
Merlot erzeugte. Der Conte di Luna, wird während 12 bis18 Monaten in neuen französischen Eichenfässern 
gereift. Im Gaumen finden sich wunderschöne Aromen nach dunklen Beeren und leichten Röstaromen. 
Jährlich werden nur ca. 2800 bis 3100 Flaschen produziert. Was der Wein Conte di Luna mit der Oper “Il 
Trovatore“ gemeinsam hat - fragen Sie unseren Chef!!! 

 
 
"36" Trentasei Riserva Merlot Ticino 2017  75cl Fr. 134.00 
Gialdi Vini SA, Mendrisio Sottoceneri 
Merlot 
Das Paradepferd von Feliciano Gialdi. Die Trauben werden bei optimaler Reife geerntet und in kleinen Kisten 
an einem kühlen, gut durchlüfteten Ort während eines Monats gelagert. Dabei verlieren sie etwa 10 bis 15 
Prozent des Wasseranteils. Der biologische Säureabbau (malolaktische Gärung) findet in französischen 
Barriques (Allier und Tronçais) statt, in denen der «36» während 36 Monaten ausgebaut wird. Intensiver, 
anhaltender Duft nach reifen, roten Früchten, gefolgt von starken Gewürz- und Röstaromen. Voll, weich und 
komplex, mit gut eingebundenen Gerbstoffen und sehr langem Finale. 

 
 
Castello Luigi Rosso Ticino DOC 2017  75cl Fr. 179.00 
Luigi Zanini 
Merlot , Cabernet Franc & Cabernet Sauvignon 
Luigi Zanini hatte sich nicht weniger vorgenommen, als im Tessin einen grossen und langlebigen, Bordeaux-
ähnlichen Wein zu schaffen. Das ist ihm mit dem Castello Luigi gelungen. Rund drei Viertel der Assemblage 
entfallen auf Merlot, der Rest auf Cabernet Franc und Cabernet Sauvignon. Ein Teil der Trauben wird 
angetrocknet. Nach einer dreiwöchigen Maischung wir der Wein während 19 Monaten in Barriques ausgebaut. 
Der Rote zeigt im Glas einen subtilen, zarten Schmelz und eine Eleganz, wie sie grossen Bordeaux eigen sind. 
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Vom Müller zum Winzer – Heinz Knecht! Seine Topweine finden Sie neu auf 
unserer Weinkarte und wir freuen uns, die Weine von Heinz Knecht offiziell 
als regionaler Verkaufspartner im Zurzibiet anzubieten. 
 

«Vom Müller zum Winzer», so lässt sich der 
Werdegang des gebürtigen Leibstadters Heinz 
Knecht mit wenigen Worten umschreiben. Nach 
einer rasanten Entwicklungsphase gründete er 
zusammen mit seiner Frau Margrit im 2015 die 
GIARDVINO SA mit Sitz im malerischen Vernate, 
oberhalb des Lago di Lugano. Mehr zu seiner 
spannenden Geschichte unter: www.giardvino.ch 

Die Giardvino-Weine sind qualitativ hochwertige, 
einmalige, herkunftstypische Tessiner Kreszenzen. 
Lassen Sie sich von den Düften eines Nostalgia 
inspirieren, geniessen Sie die Romantik des 
Sentimento oder entdecken Sie den Zauber des 
Dialogo. Benvenuti in Ticino! 
 
 

Sentimento Merlot del Ticinio 2020  75cl Fr. 66.00 
Giardvino SA, Heinz Knecht, Vernate 2020 Magnum 150cl Fr. 132.00 
Merlot 
18 monatiger Ausbau in französischen Barriques. Klares kräftiges Rubinrot mit purpurnen Reflexen im Glas. In 
der Nase herrlich intensive Noten von schwarzen Kirschen, Cassis, Paprika, Pfeffer, Lakritz, dunkler 
Schokolade, sowie ein dezenter Hauch von Rosenblättern und Vanille. Am Gaumen wunderbar ausgewogen. 
Trocken mit dezenter Säure, gut integrierten Tanninen, einem kräftigen aber elegantem Körper und einem 
beeindruckenden feinbeerigen Ausklang. 

 
 

Dialogo 2013  75cl Fr. 69.00 
Giardvino SA, Heinz Knecht, Vernate 2013 Magnum 150cl Fr. 138.00 
60% Cabernet Sauvignon, 40% Merlot 
Aus mindestens 20 Jahre alten Rebstöcken gekeltert, lagert er 18 Monate in französischen Barriques. 
Funkelndes dunkles Rubinrot im Glas. Diese elegante Assemblage präsentiert sich mit einem beeindruckenden 
Duft nach reifen dunklen Beeren, schwarzen Kirschen, feiner Vanillenote, einem Hauch Pfeffer und Noten von 
schwarzem Tee, dunkler Schokolade und etwas Zedernholz von seiner besten Seite. Am Gaumen angenehm 
trocken mit filigraner Säure, perfekt eingebundenen Gerbstoffen, muskulösem Körper und einer feinfruchtigen 
Harmonie, die den langen Abgang harmonisch begleitet. 

 
 

Nostalgia Merlot del Ticino 2020  75cl Fr. 75.00 
Giardvino SA, Heinz Knecht, Vernate 2016 Magnum 150cl Fr. 150.00 
Merlot 
Aus mindestens 50jährigen Rebstöcken lagert er 24 Monate in französischen Barriques. Tiefdunkles Rubinrot 
mit einem Hauch von Purpur im Glas. Intensiver, vielschichtiger Duft nach dunklen Waldfrüchten, schwarzen 
Kirschen, reifen Datteln, schwarzer Schokolade, Nüssen, Leder und einem Anflug von süsser Vanille und 
Röstaromen. Am Gaumen angenehm trocken mit feiner Säure, sehr schön ausbalancierten Gerbstoffen, einem 
kräftigen, komplexen Körper und beeindruckend langem Abgang mit Noten von dunklen Beeren, Holz, Tabak 
und Leder.  



alle Preise inkl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer - Seite 26 
 

Rotwein - Oesterreich 
 

Grande Cuvée QWT Burgenland 2018  75cl Fr. 65.00 
Salzl Seewinkelhof, Burgenland 
Zweigelt, Merlot, Cabernet Sauvignon 
Intensive Fruchtnase, schwarze Kirschenfrucht, Cassis, Heidelbeeren, Schoko und Kakao, Kräuterwürze, feine 
Orangenzesten, Rum-Kokos, zarte Röstaromatik; Am Gaumen wunderbare Beerenfruchtkonzentration, 
balancierte Textur, gehaltvoll, rund und saftig, Zwetschge und Kräuterwürze, geschmeidige Tannine, Espresso 
und Vanille, saftige reife Wildkirsche, schwarze Johannisbeere, mineralisch, etwas Nougat und Edelholzwürze 
im Nachhall, zart extraktsüsse Anklänge. 

 
 

The Wine Cuvée rot 2020  75cl Fr. 65.00 
Familie Scheiblhofer, Neusiedlersee 
Zweigelt, Merlot, Cabernet Sauvignon 
Tiefgründiges Granat, opaker Kern, rubinrote Reflexe, zarte Randaufhellung. Delikates Bouquet mit schwarzen 
Herzkirschen, ein Hauch von dunkler Schokolade, Nuancen von Lakritze, dahinter Brasiltabak und 
Holundergelée. Am mittleren Gaumen mit reifen integrierten Tanninen, seidige, schokoladige Textur. 
 
 

"The Zweigelt" 2019  75cl Fr. 69.00 
Familie Scheiblhofer, Neusiedlersee 
Zweigelt 
Die Endgärung dieses modernen Zweigelts findet in 100% neuen französischen und amerikanischen 
Barriquefässern statt. Schwärzliches Violett, feine Zimthaube, kraftvoller Ausdruck mit cremig vielschichtigen 
Tanninen, mächtiger Körper mit duftigem Abgang. 
Fallstaff: 91 / 100 

 
 

Rosso e Nero 2018  75cl Fr. 78.00 
Weingut Pöckl, Mönchhof, Burgenland 2019  75cl Fr. 76.00 
Zweigelt, Merlot, Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon 
Sein Stil besteht aus einem leuchtenden dunklen Rubingranat und violette Reflexe. In der Nase feiner Nougat, 
Kirsch- und Brombeerenkonfit, unterlegt mit einer zarten Würze. Am Gaumen saftig, reife Zwetschgen, sehr 
charmant, feinkörniges Tannin und einem langen, fruchtigen Nachhall. 

 
 

Utiger Blaufränkisch 2012/18 75cl Fr. 83.00 
Markus Utiger, Rappbühl Mönchhof, Burgenland 2012 Magnum 150cl Fr. 166.00 
Blaufränkisch 
Gekeltert vom gebürtigen Döttinger, Markus Utiger, auf dem renomierten Weingut Pöckl in Oesterreich. Dieser 
Blaufränkisch weist eine schöne Tanninstruktur auf und wurde 16 Monate in Barriques ausgebaut. Von diesem 
Unikatwein wurden lediglich ein paar hundert Flaschen abgefüllt. 

 
 

Sacris Reserve 2018  75cl Fr. 86.00 
Salzl Seewinkelhof, Burgenland  
Zweigelt 
Dieser Burgenländer Zweigelt verströmt ein herrlich dichtes und kräftiges Geruchsspektrum, das an reife 
Herzkirschen, Dörrzwetschken, Preiselbeeren, Brombeerkonfit, Steppenkräuter, Orangenzeste, Eukalyptus, 
Nuancen von Zimt und Nelken sowie feine Röstaromen Saftige Frucht nach schwarzen Kirschen, unterlegt mit 
etwas Minze, zarter Touch nach Feigen, Zwetschkenröster, zarte Kräuterwürze, fleischig, vollmundig, frische, 
leicht salzige Mineralik, Milchschoko, präsenter Tanningrip, feine Röstaromatik, herrliche Fruchtsüsse, bleibt 
ewig lang haften und ist sehr tiefgründig. 24 monatiger Barrique-Ausbau!  
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Admiral 2018  75cl Fr. 99.00 
Weingut Pöckl, Mönchhof, Burgenland 2021  75cl Fr. 97.00 
70% Zweigelt, 20% Cabernet Sauvignon, 10% Merlot 
Der Admiral ist seit Jahren einer der grossen Rotweine Oesterreichs und das “Aushängeschild“ des Weinguts 
Pöckl. Tiefdunkles Rubingranat, violette Reflexe und ein zarter Wasserrand. In der Nase dunkle Beeren, zart 
rauchige Mineralik und eine würzige Holznote (18 Monate im Barrique). Am Gaumen komplex, schwarze 
Beeren, etwas Kirschen, finessenreich strukturiert und sehr harmonisch. 
Fallstaff 94/100 für 2009  

 

 
Rêve de Jeunesse 30 2008  75cl Fr. 112.00 
Weingut Pöckl, Mönchhof, Burgenland 2021  75cl Fr. 106.00 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Zweigelt, Syrah 
Tiefdunkles Purpur mit schwarzem Kern. Süsse, florale Anklänge und Zimt in der Nase. Am Gaumen süss nach 
Cassis und Brombeeren, sehr opulent und kraftvoll, dennoch charmant und enormes, gut eingebundenes 
Tannin und eine feine Extraktsüsse im Abgang. 

 
 
Kollwentz Steinzeiler 2018  75cl Fr. 106.00 
Weingut Kollwentz, Burgenland 
Blaufränkisch, Zweigelt und Cabernet Sauvignon 
Vollreife, gesunde Trauben werden selektiv von Hand gelesen und reifen 30 Monate in kleinen Fässern aus 
französischer Eiche. Berauschendes Bouquet, völlig reif in seiner Aromatik, frisch gebackenes, dunkles Brot mit 
einer pflaumigen, ausladenden Süsse; am Gaumen Fülle und Eleganz, völlig harmonisch mit einem dichten 
Tanninspiel, noch viel Reserven im langen Finale – ganz, ganz grosse Klasse! 

 
 
Pöckel's Merlot 2019  75cl Fr. 155.00 
Weingut Pöckl, Mönchhof, Burgenland 2009 Magnum 150cl Fr. 282.00 
100% Merlot 
In der Nase tiefes, dichtes, aromatisches Bouquet nach Dörrfrüche, Erdbeergelee, Minze Edelhölzer, gekochte 
Früchte. Konzentrierter, vielschichtiger Gaumen mit einer dichten Struktur, einer kräftigen und würzigen 
Aromatik. Viel feines Tannin, sehr langer, frischer Abgang mit feinen Rückaromen. Es entstehen lediglich rund 
3000 Flaschen, welche aber nicht jedes Jahr produziert werden. 
Weinwisser: 19/20 (Spitzenwein) 

 
 
Pöckl's Mystique 2012  75cl Fr. 135.00 
Weingut Pöckl, Mönchhof, Burgenland 2011 Magnum 150cl Fr. 278.00 
DAS grosse Geheimnis von René Pöckl 
Der Mystique ist die "ultima ratio" der Rotweinkunst von Josef Pöckl. Dieser Wein ist das Ergebnis unablässiger 
Überlegungen und Experimente, von Mikrovinifiaktionen und akribischerSelektion. Der Weg ist das Ziel: die 
Suche nach Perfektion. Naturgemäss ist die mengenmässige Ausbeute gering – selbst in sehr guten 
Weinjahren erreicht sie nur rund ein Dutzend Barriques. Dies uns seine exzeptionelle Klasse machen den 
Mystique zu einer gesuchten Rarität. Über diesen Wein hüllt sich René Pöckl in Schweigen. Der Mystique 
spricht für sich selbst, z.B. wenn er in Blindverkostungen erheblich teurere Weine wie ein Lynch Bages 1996 
auf die Plätze verweist. 
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Rotwein - Frankreich 
 
Burgund – Côte de Nuits 
 
Gevrey-Chambertin 1er Cru Poissenot 2012  75cl Fr. 116.00 
Domaine Humbert, Emmanuel und Frédérik Humbert 
Pinot Noir 
Die äusserst kleinen Erträge der alten Reben machten diese reintönig-finessenreichen Burgunder zu 
gefragten Burgunder-Perlen!! Dunkles Kirschrot in der Nase duftig nach Kirsche und Cassis. Am 
Gaumen gut balanciert – herrlich! 
 
 
 
Morey St. Denis Rouge 2018  75cl Fr. 109.00 
Domaine Dujac 2019  75cl Fr. 109.00 
Pinot Noir 
Der Morey Saint-Denis von Dujac zeigt sich in einem leuchtenden Rubinrot. In der Nase begeistern Aromen 
von roten Kirschen, reifen Himbeeren und Blutorange gepaart mit süsswürzigen Anklängen nach Lakritze und 
Gewürzen. Am Gaumen ist der Wein charmant und vollmundig mit einer beeindruckenden Eleganz, seidenen 
Gerbstoffen, einer vifen Säure und einem lang anhaltenden und konzentrierten Abgang. Die Trauben werden 
von Hand gelesen. Nach sanfter Pressung wird der Saft mit einem Anteil von ca. 80% an Stilen schonend 
vergoren. Anschliessend wird der Wein für ca. 16 bis 18 Monate in 228L Burgunder Piècen ausgebaut. Der 
Neuholzanteil liegt bei etwa 30-50%. 

 
 
 
Chambolle-Musigny 1er Cru Aux Beaux Bruns 2020  75cl Fr. 186.00 
Domaine Ghislaine Barthod 
Pinot Noir 
Kühle, delikate und präzise Rotweine sind das Resultat einer minutiösen Arbeit im Rebberg und im Keller. 
Barthods 2020 fügen sich nahtlos in die Stilistik ihrer vorherigen Jahrgänge. Frische, Klarheit und eine 
wunderbare kernige Frucht charakterisieren diese grossartigen Weine. Einmal mehr Pinots vom Feinsten. 

 
 
 
Clos de Vougeot Grand Cru 2020  75cl Fr. 320.00 
Domaine Méo-Camuzet 
Pinot Noir 
Ein ganz reifer Hauch von Schwarzkirsche prägt die Nase. Der Gaumen präsentiert sich mit der gleichen Reife, 

aber ebenso mit ziselierten Konturen von eleganter Frucht und feiner Frische, glatt und kurvenreich, 

ausgewogen und zurückhaltend. Ein Bild von Eleganz und anmutiger Kraft. Gehört sicher zu den 

herausragendsten Ausdrucksformen von Vougeot. 
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Vosne Romanée Cuvée Quatrain 2018  75cl Fr. 99.00 
Domaine Gérard Mugneret 
Pinot Noir 
Pascal Mugneret erzeugt Burgunder der klassischen ungeschminkten Machart, die zwar früh zugänglich sind, 
aber dann beileibe noch nicht ihre ganzen Reserven aufdecken. Der hellkirschrote Wein begeistert mit seinen 
typischen Pinot-Noir-Noten. Aromen von reifen Walderdbeeren dominieren in der Nase. Am Gaumen ist er 
druckvoll mit einer grossartigen Frische und Saftigkeit. 
 
 
 
 
 

Vosne Romanée 1er Cru Les Beaux Monts 2020  75cl Fr. 220.00 
Domaine Méo-Camuzet Frère & Soeurs 
Pinot Noir 
Bei der Verkostung offenbart er eine rubinrote Farbe, ein Bouquet von schwarzen Früchten, Rosen und 
Gewürzen – eingehüllt in eine subtile Holzigkeit. Der frische und fleischige Gamen zeigt einen langen und 
grossen Abgang. 
 
 
 
 
 
 

Nuits St. Georges 1er Cru Les Pruliers 2018  75cl Fr. 119.00 
Domaine David Duband 
Pinot Noir 
Der Wein strahlt in einem Rubinrot mit violetten Reflexen. In der Nase zeigt er betörende Aromen von 
Johannis- und Heidelbeeren und eine leichte Edelholzwürze. Der Auftakt im Gaumen ist von einer 
angenehmen Süsse und viel Frucht geprägt und mündet in einen saftigen und fast schon cremigen Mittelteil 
mit samtigen Gerbstoffen, einer perfekten Harmonie zwischen Säure, Frucht und Mineralität und einem 
langanhaltenden Abgang. Die Trauben stammen von 25-30 jährigen Rebstöcken und werden von Hand 
gelesen. Anschliessend werden sie mit 80% Anteil an Stilen auf dem Weingut schonend vergoren. Der Wein 
wird für 14 Monate in 228L Burgunder Piècen ausgebaut. Der Neuholzanteil liegt dabei bei 40%. 
 
 
 
 
 
 

Clos de la Roche Grand Cru 2018  75cl Fr. 380.00 
Dujac Fils et Père 2020  75cl Fr. 430.00 
Pinot Noir 
Der Clos de la Roche Grand Cru von Dujac Fils et Père zeigt sich in einem hellen Rubinrot. In der Nase 
begeistert ein komplexes Bouquet von roten Früchten gepaart von floralen Akzenten, schwarzer Olive und 
süssen Gewürznoten. Am Gaumen ist der Wein tiefgründig und maskulin mit sattem Tannin, komplexer 
Aromenstruktur, viel Energie und Würze. Nach der Handlese und einer weiteren Sortierung auf dem Weingut 
werden die Trauben sanft gepresst und in offenen Standen vergoren. Dabei werden je nach Jahrgang bis zu 
100% Ganztrauben (mit den Stilen) verarbeitet. Anschliessend erfolgt ein ca. 18-monatiger Ausbau in 
Burgunder-Piècen. Der Neuholzanteil liegt je nach Jahrgang bei 80-100%.  
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Burgund – Côte de Beaune 
 

Pommard Les Vaumuriens 2017  75cl Fr. 98.00 
Domaine Pierre Girardin, Pierre Vincent Girardin 
Pinot Noir 
Pierre Vincent Girardin ist begeisterter Anhänger des mineralischen Weinstils. Er bringt die Mineralität, den 
Ursprung und den Salzgehalt des Muttergesteins mit Frische, Eleganz und Komplexität zusammen. Der Ausbau 
aller Weine erfolgt in 400Liter Eichenfässern. 

 
 
Volnay 2017  75cl Fr. 89.00 
Domaine Pierre Girardin, Pierre Vincent Girardin 
Pinot Noir 
Pierre Vincent Girardin ist begeisterter Anhänger des mineralischen Weinstils. Er bringt die Mineralität, den 
Ursprung und den Salzgehalt des Muttergesteins mit Frische, Eleganz und Komplexität zusammen. Der Ausbau 
aller Weine erfolgt in 400Liter Eichenfässern.  

 
 
Santenay Village AC 2021  75cl Fr. 76.00 
David Moreau 
Pinot Noir 
Der aufgeschlossene und offene Geist des Jungwinzers manifestiert sich in seinen exquisiten Weinen der 
südlichen Côte de Beaune. Besser kann man vermutlich Santenay’s nicht produzieren. David’s 2021er sind 
etwas leichtflüssiger, aber nicht minder faszinierend. Die Weine haben grossartige florale Noten, gepaart mit 
frischer Frucht und erstaunlichem Tiefgang. Ein Muss für Liebhaber eleganter und komplexer Weine. 

 
 
 
 

Languedoc - Roussillon 
 

Muntada Domaine Gauby 2017  75cl Fr. 129.00 
Gérard & Lionel Gauby 2005 Magnum 150cl Fr. 259.00 
45% Grenache Noir, 45% Carignan, 5% Mourvedre, 5% Syrah 
Das Weingut Gauby liegt rund 20 km nordwestlich von Perpignan, ausserhalb des schmucken Dörfchen Calce. 
Der Besitzer Gérard Gauby gilt als herausragendster Winzer Südfrankreichs und ist weit herum eine gefragte 
Persönlichkeit. Muntada ist das Flaggschiff der Domaine. Bekannte und wesentlich teurere Gewächse werden 
bei Blinddegustationen oft in den Schatten gestellt. Der Weinautor André Dominé: „Gaubys Weine verblüffen 
mit ihrer spektakulären Frische, Finesse und Mineralität. Sie erfinden den Süden neu, verbinden dessen Frucht 
und Rundheit mit einer Eleganz, die an große Bourgognes denken lässt. 
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Bordeaux – Saint-Estèphe 
 

Château Montrose 2ème Grand Cru Classé 2001  75cl Fr. 169.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 2005  75cl Fr. 205.00
 2010  75cl Fr. 260.00 
Mitteldunkles Granat und rubinroter Rand. In der Nase nobles Bouquet, dunkle Schokoladennoten, Edelhölzer 
und etwas Tabak sowie feine Lederspuren. Der Wein hat eine ausnehmend volle, überreife Pflaumen- und 
Cassis-Frucht. Grosse und lange Lagerfähigkeit. 
Weinwisser: 19/20 
 
 

Château Phélan-Ségur 2009  75cl Fr. 115.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 
Superbe komplexe Aromatik, dicht, voller Rasse und herrlich perfekt geschliffenes und doch wuchtiges 
kompromissloses kantiges Tannin. Sehr langes Finale. 
 
 
 
Bordeaux - Pauillac 
 

Château Pédesclaux 5ème Grand Cru Classé 2010  75cl Fr. 75.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 
Dunkles, tiefes Purpur. Opulente Aromen von Heidelbeeren, Brombeeren und schwarzen Johannisbeeren mit 
Veilchen und Vanilleschoten. Voll am Gaumen, schöne Tannine und sehr lang. 

 
 

Château Batailley 5ème Grand Cru Classé 2010  75cl Fr. 83.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 
Der Batailley gehört seit Jahren zu den qualitativ stabilsten Weinen im Pauillac. Die Robe ist tiefrot mit 
lebhaften rubinroten Reflexen. In der Nase entfaltet sich ein klarer Duft mit Frucht- und Holznoten Im fülligen, 
voluminösen Geschmack zeigen sich bemerkenswerte Cabernet-Aromen, bevor er in einen langen pfeffrigen 
Abgang übergeht. Weinwisser: 18/20 (ausserordentlich) 

 
 

Château d’Armailhac 5ème Grand Cru Classé 2016  75cl Fr. 86.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Im Glas besticht dieser Wein durch seine dunkelvioletten Farbreflexe und mit einer sehr intensiven 
aromatischen Nase nach schwarzen und roten Kirschen, Creme de Cassis von schwarzer sowie auch roter 
Johannisbeere, Likörnoten, sehr charmant und ätherisch. Im Gaumen finden sich Aromen der Brombeere und 
süßen Maulbeere mit Holunder, Eukalyptus und Orangenschale wieder. Sehr erstaunlich fein balanciert und 
stimmig, mit einer charmanten und eleganten Finesse. Weiche Tannine umgeben den Gaumen, sobald der 
Wein etwas Reife erreicht hat. Seine schöne frische Säure sorgt für Harmonie. 
 
 

Château Haut-bages liberal 5ème Grand Cru Cl. 2009  75cl Fr. 89.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot 2016  75cl Fr. 89.00 
Aufhellendes Weinrot mit rubinem Rand. Rotes Cassis, Rosenduft, Edelhölzer und dominikanischer Tabak, 
fleischige Ansätze, die den Cabernet dokumentieren. Im Gaumen ein massiv, tiefgründiger Pauillac-Brocken. 
Weinwisser: 17/20 (ausserordentlich) 
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Château Grand Puy Lacoste, 5ème Grand Cru Cl. 2014  75cl Fr. 102.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 
Sattes Granat mit lila Schimmer. Subtiles Bukett, feine Ansätze, delikate Toastnoten und zarte Zederntöne, viel 
Finessen in der Nase. Saftiger, feiner Gaumen, tänzerischer Balanceakt mit cremig-seidigen Tanninen, perfekt 
vinifiziert, im Finale Cassisaromen, Veilchentouch, ein verspielter, hoch feiner und sauberer Pauillac mit einer 
tollen Länge. Mit einem Alterungspotenzial von mindestens 20 Jahre ausgestattet. 
Weinwisser: 18/20 (ausserordentlich)  

 
 
 
Château Lynch-Bages 5ème Grand Cru Classé 2009  75cl Fr. 179.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 2014  75cl Fr 135.00 
Dieser Wein zeigt sich harmonisch ausgewogen, beeindruckt durch seine tiefdunkle, fast schwarze Farbe und 
gibt sich grosszügig und verschwenderisch in Bouquet und Geschmack. Viel würzige Frucht mit Röstaromen 
und Vanille vom Holzeinsatz. Im Mund entlädt sich die Kraft der Tannine, aber ohne die geringste Agressivität. 
Der Wein ist voll, seidig und elegant mit schöner Struktur. 
Weinwisser: 18/20 (ausserordentlich) 

 
 
 
Château Pontet-Canet 5ème Grand Cru Classé 2009  75cl Fr. 215.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 2014  75cl Fr. 149.00 
Dieser Pontet-Canet ist von purpurroter Farbe und hat in Nase und Gaumen Crème-de-Cassis-Aroma. 
Körperreich, voll und wuchtig, ausgestattet mit vielschichtiger Frucht, mit Geschmacksnuancen von Erde, 
Mineralien und würziger Eichenholznote. 
Parker: 95/100 

 
 
 
Château Pichon-Longueville Baron 2ème  2004  75cl Fr. 169.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 2005  75cl Fr. 205.00 
 2009  75cl Fr. 208.00 
Geniales Bouquet, so richtig viel feines, süsses Pauillac-Terroir anzeigend. Im Gaumen kommt diese Süsse 
nochmals und verbindet sicht mit dem schmelzenden Extrakt. Ein traumhaft schöner, und besonders feiner 
Pichon-Baron. Gehört zu den allerbesten Jahrgängen dieses Weingutes. 
Parker: 95/100 

 
 
 
Château Pichon-Longueville Com. de Lalande 2è. 2014  75cl Fr. 149.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Pichon Longueville Comtesse de Lalande 2014 ist ein Pauillac mit typischem Charakter der Cabernet 
Sauvignon (65 %) und einzigartigen, würzigen Akzenten, die von dem relativ hohen Anteil an Petit 
Verdot (6 %), ergänzt durch 7 % Cabernet Franc und 22 % Merlot stammen. Der Wein hat 
großzügige Aromen, ist fast opulent, die Merlot zeigt sich mit Kraft und Ehrlichkeit und einem 
frischen Charakter. Nach dem Belüften zeigt sich dieser Pauillac gehaltvoll und komplex. Am 
Gaumen stoffig, mit präzisen und gestreckten Tanninen großer Reichweite, was dem Ganzen eine 
kraftvolle Dynamik verleiht. Petit Verdot und Cabernet Sauvignon zeigen in diesem Jahrgang auf 
perfekte Weise ihre Vielschichtigkeit dank der perfekten Reife.  
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Carruades de Lafite – Zweitwein von Ch. Lafite 2010  75cl Fr. 319.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Tiefdunkles Rubingranat, opaker Kern, violette Reflexe. In der Nase einladende dunkle Beerenfrucht, ein 
Hauch von Heidelbeeren und Pflaumen, feine Edelholznote, facettenreiches Bukett. Stoffig, feine Extraktsüße, 
hochelegante Textur, feine Tannine, bleibt sehr gut haften, mineralischer Nachhall, salzig und frisch im 
Rückgeschmack. 

 
 

Château Mouton Rothschild 2002  75cl Fr. 499.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot 
Ausgezeichnet und vielschichtig in der Nase mit reifen schwarzen blauen Beeren und Kirschen. Wunderbare 
Noten von leichten asiatischen Gewürzen, erdige und waldige Böden. Im Gaumen reich, elegant und ein toller 
Charakter. Grossartiger Abgang! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Barrique-Keller von Château Mouton Rothschild 
 
 
 

Bordeaux – Saint-Julien 
 
Château Saint-Pierre 2005  75cl Fr. 99.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 
Tolles Bouquet nach Zedern, dunkler Frucht und einer ansprechenden Tiefe. Im Gaumen fest und dich, aber 
auch besonders fein mit einer herrliche Röstaromatik. 

 
 

Château Langoa Barton 3ème Grand Cru Classé 2009  75cl Fr. 113.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot 
In der Jugend besitzt der Wein Aromen von schwarzen Früchten, Cassis, Brombeere, Zedernholz, Graphit und 
Sommertrüffeln. Im Gaumen wundervolle Balance zwischen Gerbstoffen, Alkohol und Säure. Ein ganz grosser 
Klassiker. 
Weinwisser: 17/20 (gross) 

 
 

Château Talbot 4ème Grand Cru Classé 2016  75cl Fr. 116.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Sehr dunkles Violett-Granat. Süsses, nach schwarzen Kirschen und Johannisbeeren duftendes Bouquet. Fülliger 
Black-Currant Touch. Saftiger Gaumen, viel Geschmeidigkeit in den reifen Tanninen zeigend. Geschmack nach 
Lakritze und Brombeeren. 
Wine Spectator: 93-96/100 
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Château Gruaud-Larose 2ème Grand Cru Classé 2014  75cl Fr. 124.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Sattes, dunkles Weinrot, dicht in der Mitte. Sehr ansprechendes Bouquet, viel Würze, Edelhölzer, Zigarrenkiste, 
Trüffel, sehr nobel im Ansatz und nur ganz langsam – um Nuancen zulegend. Fein und delikat im Gaumen, 
saftige Textur, superb balanciert, man will gleich einen zweiten Schluck. 

 
 
Château Léoville Barton 2ème Grand Cru Classé 2002  75cl Fr. 142.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 2009  75cl Fr. 165.00 

Dunkles, sattes Granat-Lila. Tiefwürziges Cabernet-Bouquet, 2010  75cl Fr. 165.00 

Rauchnoten, Heidelbeerstauden, Lakritze. Im Gaumen weiche 2013  75cl Fr. 119.00 
Tannine, reif, dicht und viel blaue bis schwarzbeerige Konturen. Eine köstliche Médoc-Aromatike im Innern. 
Weinwisser: 18/20 (ausserordentlich) 

 
 
Château Léoville-Poyferré 2ème Grand Cru Classé 2010  75cl Fr. 194.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Reicher, opulenter und ungemein verführerischer Wein mit beeindruckender aromatischer Komplexität. Noten 
von Crème de Cassis, Zartbitterschokolade, Lakritze und Mokka werden von floralen und mineralischen 
Akzenten begleitet. Reife, seidenweiche Tannine, eine perfekt integrierte Säure und ein unglaublich langer, 
tiefer, vielschichtiger Abgang verleihen diesem Wein selten erreichte Klasse und Eleganz. 

 
 
Château Ducru-Beaucaillou 2ème Grand Cru Classé 2010  75cl Fr. 280.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot 
Undurchsichtiges Purpur mit schwarzer Mitte und violettem Rand. Konzentriertes Bouquet mit schwarzbeeriger 
Frucht, viel Cassiswürze, Holunderessenz und Lakritze. Im zweiten Ansatz dunkle Edelhölzer, Backpflaumen 
und Brasiltabak. Am kräftigen Gaumen mit fleischigem Extrakt, mit engmaschigem, massivem Tanningerüst 
gepaart mit einer genial stützenden Rasse. Im katapultartigen Finale wiederum schwarzbeerige Frucht, 
tabakige Würze, Graphit. 
 
 

 
 
Moulis en Médoc 
 

Château Poujeaux 2015  75cl Fr. 79.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Sattes Purpur-Granat, dicht in der Mitte, lila Schimmer aussen. Attraktive Aromen von Pflaumen, Zigarre, 
Veilchen und Zedernholz. Mittlerer Körper, subtil, samtig und vielschichtig, tief und nahtlos mit einem 
ausgedehnten Abgang. 

 
 
Château Chasse-Spleen 2016  75cl Fr. 79.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot, Cabernet Franc 
Die tiefe granatrote Robe zeigt sich klar und glänzend. Im Auftakt zeigt sich die Nase präzise und expressiv. 
Die Düfte von schwarzer Kirsche und frischer roter Rose offenbaren sich ohne Zurückhaltung. Beim Schwenken 
lassen sich Noten von Brombeeren und rosa Pfeffer erkennen. Der Auftakt im Mund ist gehaltvoll und offen. 
Im Gaumen zeigt er sich voluminös, dicht und mit einer schönen Tanninstruktur. 
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Bordeaux – Margaux 
 

Domaine Labégorce Cru Bourgeois 2015  75cl Fr. 69.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Extrem dunkles Purpur. In der Nase schwarze Pflaumen, Maulbeeren, Red Currant, Teenoten und sogar Trüffel 
sowie sehr tiefgründig. Im Gaumen ein fleischig-samtener Gaumen, reife Pflaumen, Malztöne sowie ein 
aromatisches erhabenes Finale. Ein Absolut grossartiger Labégorce! 

 
 
 
Château Monbrison, Cru Bourgeois 2016  75cl Fr. 73.00 
Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Petit Verdot 
Ein fruchtbetonter, mineralischer und äusserst eleganter Wein. Wunderbare Aromen nach Pflaumen, 
Brombeeren und Johannisbeeren. Im Abgang feiner Bergamotte und schwarzer Tee – herrlich! 
 
 
 
Château Ferrière 3ème Grand Cru Classé 2009/10 75cl Fr. 89.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot 2009 Magnum 150cl Fr. 181.00 
Im "Scheff" sin Lieblingsfranzos – Sattes Purpur mit lila Schimmer darin. Florales Bouquet von roten Rosen, 

Beerenstauden, Weihrauch und Buchenholznoten. Zeigt eine angenehme Frische im Abgang. Gutes 
Reifepotenzial. 
Fallstaff: 92/100   /   Weinwisser: 17/20 (gross) 

 
 
 
Château Brane-Cantenac 2015  75cl Fr. 97.00 
Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Petit Verdot 2016 75cl Fr. 97.00 
Intensive Aromatik, Brombeeren, Graphit, Tabak, blumige Noten. Am Gaumen wunderbar harmonisch. 
Aussergewöhnlich elegantes Tannin, integriertes Holz, reife, voluminöse und gleichzeitig frische Frucht, sehr 
langer Abgang. Hier ist alles wohlproportioniert und am richtigen Ort..Intensive Aromatik, Brombeeren, 
Graphit, Tabak, blumige Noten. Am Gaumen wunderbar harmonisch. Aussergewöhnlich elegantes Tannin, 
integriertes Holz, reife, voluminöse und gleichzeitig frische Frucht, sehr langer Abgang. 
 
 
 

Château Cantenac-Brown 2010  75cl Fr. 106.00 
Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon 
Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, dezente Randaufhellung, feinwürzig unterlegte dunkle Beerenfrucht, 
zart nach Brombeeren und Lakritze, ein Hauch von Nougat, feine kandierte Orangenzesten. Komplex, saftig 
und mit tiefer Frucht ausgestattet, feine, gut integrierte Tannine, schokoladiger Nachhall, bleibt lange haften. 

 
 
 
Château Lascombes 2ème Grand Cru Classé 2006  75cl Fr. 139.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Tiefes, dunkles Rubin mit lila Schimmer. Höllisches Waldbeerenbouquet, süss, ausladend und wuchtig. Die 
Frucht im Untergrund sanft konfitürig, balanciert sich aber sehr schön mit dunklen Röstnoten. Im Gaumen sehr 
aromatisch, rot- bis hauptsächlich blaubeerig. 
Weinwisser: 18/20 
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Château Palmer 3ème Grand Cru Classé 2016  75cl Fr. 370.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot 
Von Château Palmer werden jährlich lediglich 72'000 Flaschen. Sattes, dunkles Purpur mit schwarzen Reflexen. 
Nobles Bouquet, viel schwarze Beeren, Holunder, schwarze Edelhölzer und Darjeelingnoten. Im Gaumen wie 
Samt und Seide mit wieder erstaunlich vielen dunklen Aromenkomponenten, fast zarte Tannine. Im Nachklang 
die würzige, dezent pikante, aber doch hochfeine Rasse vom Petit Verdot zeigend. 
Weinwisser: 19/20 (Spitzenwein) 
 
 
 
Château Margaux 1er Grand Cru Classé 1995  75cl Fr. 545.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Helle bis mittelrote Farbe. Ein schönes mineralische Bouquet erwartet Sie. Klassisch schöner und eleganter 
Margaux-Stil. Geschmeidig und ausgereift und jetzt perfekt trinkbar! 

 
 
 
 
 
Pomerol 
 

Château Domaine de l'Eglise 2009  75cl Fr. 97.00 
Merlot, Cabernet Sauvignon 2016  75cl Fr. 99.00 
Im Glas ein dichter, tief rubinrot gefärbter Pomerol. Herrliche Noten von Lakritze, Pflaumen und schwarze 
Kirschen. Schöne, seidige Tannine und eine wunderbare Länge.  
Parker: 90+/100 

 
 
 

Château Feytit Clinet 2016  75cl Fr. 103.00 
Merlot, Cabernet Franc 
Er hat eine tiefe granatrote Farbe mit Blaubeeren und schwarzen Kirschen, einem Hauch Flieder und 
schwarzem Tee. Der Gaumen ist vollmundig, konzentriert, reichhaltig und kräftig mit festen abgerundeten 
Tanninen, einer angenehmen Frische und einem langen Abgang. 

 
 
 

Château Gombaude-Guillot 2016  75cl Fr. 79.00 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc 
Herrlich intensive Aromatik von dunklen Beeren, Cassis und Brombeeren. Vielschichtige Noten von Graphit, 
Vanille und Wachholder. Mit schönen Tanninen und einem wundbaren langen Abgang. 
 
 
 

Château Petit-Beausejour 2015  75cl Fr. 79.00 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc 2016  75cl Fr. 79.00 
Wunderbare rote Beeren, Cassis, in der Nase dunkle Schokolade und Brombeeren. Im Abgang sanfte Tannine. 
Ein komplexer Pomerol.  
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Bordeaux – St. Emilion 
 

Château Faugères Grand Cru 2014  75cl Fr. 84.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 2011 Magnum 150cl Fr. 169.00 
Das Weingut Faugéres, geführt vom Schweizer Silvio Denz, beeindruckt durch seine enorm hohe Qualität. Der 
dunkle rubin/purpurfarbene Faugéres präsentiert sich mit vielen Aromen von Vanille, Heidel- und 
Johannesbeeren, Lakritze und gebrochenem Gestein. Schön dicht und körperreich mit süssen Tanninen und 
geringer Säure. 
Parker: 91/100   /   Weinwisser: 17/20 

 
 

Château Peby Faugères Grand Cru 2008  75cl Fr. 139.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 2014  75cl Fr. 141.00 
Silvio Denz – seines Zeichens ein schweizer Geschäftsmann – hat das Château 2005 gekauft und 
lanciert unter Mithilfe eines der besten Önologen, Michel Rolland, eine Reihe von Top-Weinen, wie das 
Prachtsexemplar des Besitzes, ein 100%iger Merlot! 
Mittleres Granat, deutlich aufhellend aussen am Rand. Eine schöne, Süsse, Rumtouch im ersten Ansatz, 
Pralinen, dunkle Röstaromen. Man spürt auch im Gaumen die röstigen Nuancen weiches, samtenes Extrakt, 
gewisse Malznoten, reife Frucht und viel herrliche Pflaumen.  
Parker: 94/100 

 
 
 
Bordeaux – Graves/Pessac-Léognan 
 

Château Carbonnieux 2010  75cl Fr. 76.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, einladende und dunkle Beerenfrucht mit feiner Nougat, zart nach 
kandierten Orangenzesten. Ein Hauch von Gewürzen. Eine elegante Textur, gut eingebundene Tannine.  
 
 

Château Haut-Bailly 2017  75cl Fr. 139.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Granatrubin mit violettem Rand. Im Duft feiner Auftakt mit rotbeerigen Konturen, im zweiten Ansatz 
Brombeerstrauch, fleischige Noten und tabakige Würze. Am eleganten Gaumen mit feinspröder Textur, die 
Muskeln sind präsent und stützend. Reifes Tannin und weiche Säure. Im Finale rote Johannisbeeren, entspricht 
dem Jahrgang, back to Classic. 
 
 

Château Domaine de Chevalier 2009  75cl Fr. 141.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Schönes dunkles Weinrot mit einer intensiven Frucht nach Waldbeeren, gekochten Kirschen und Pflaumen. 
Crèmiger und runder Gaumen, schön weich und harmonisch.  
 
 

Château Haut-Brion 1er Grand Cru Classé 2004  75cl Fr. 499.00 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 
Mitteldunkles Granat-Rubin. Nobles, verhaltenes Bouquet, Erdnoten, Trüffel, Tabak, Zedernholz und trockene 
Backpflaumen, wirkt etwas kühl im Ansatz und zeigt somit auch florale Aromen. Im Gaumen eine faszinierend 
schwarzbeerige Note zeigend, getrocknete Alpenheidelbeeren, Cassis, Rauch und wieder viel Tabak, ein 
mächtiger Wein mit sanften Konturen was ja für Mission eher typisch ist, die Struktur weist sanft körnig-
sandige Noten auf. Weinwisser: 19/20  
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Rotwein - Italien 
 

Südtirol Region Bozen 
 

Lagrein Riserva 2020  75cl Fr. 69.00 
Josephus & Barbara Mayr, Erbhof Unterganzer  
Lagrein 
Für maximal 18 Monate in kleinen Holzfässern gelagert. In der Nase Noten nach Brombeeren, Kaffee 
und Röstnoten. Im Gaumen kräftig, nach reifen Brombeeren, Gewürzen und feinsten Tanninen. 
 
 

Cabernet Reserva 2020  75cl Fr. 68.00 
Josephus & Barbara Mayr, Erbhof Unterganzer 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc 
Dieser herrliche Rotwein duftet nach schwarzen Johannisbeeren mit kräuterigen Anklängen, leicht erdigen und 
tabakigen Noten sowie etwas Rauch. Klare Frucht nach reifen, schwarzen Beeren mit dunkel-röstigen 
Holznoten und tabakigen Anklängen, feines Tannin, gute Nachhaltigkeit im Gaumen, viel Schmelz und Kraft, 
gewisse Tiefe und ein toller Abgang. 

 
 

Lagrein Mirell DOC 2020  75cl Fr. 82.00 
Ansitz Waldgries, Bozen 
Lagrein 
Zwei Drittel der Trauben stammen aus St. Magdalena – sie geben dem Wein Konzentration und Eleganz. Ein 
Drittel stammt aus Auer – hier ist die Struktur und die Kraft zu finden. In der Farbe schönes Purpurrot. In der 
Nase reife Schwarzkirsche, Waldboden und eine elegant-feine Würze. Im Gaumen sehr dichte und elegante 
Struktur, feine Tannine und ein langer Abgang. 
 
 

Composition Reif 2018/19 75cl Fr. 89.00 
Josephus & Barbara Mayr, Erbhof Unterganzer 2018 Magnum 150cl Fr. 185.00 
Lagrein, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot, Petit Verdot 
Für 18 Monate in französischen Eichenbarriques ausgereift. Ein wundervoll intensives Boquet mit eleganten 
Aromen von Waldbeeren und Vanille und einen Geschmack von voller, fleischiger Struktur und geschmeidiger 
Extraktkonzentration, in den das feine, liebliche Tannin schön eingebettet ist. 

 
 

Cabernet Sauvignon Lafoa 2017  75cl Fr. 119.00 
Kellerei Schreckbichl, Girlan 
Cabernet Sauvignon 
Sehr tiefe volett/schwarze Farbe und ein hochdichtes Bouquet nach Cassis und Brombeeren. Sehr wuchtiger 
und doch eleganter Ansatz. Im Geschmack dicht konzentrierte Gerbstoffe und ein kräftiges Rückgrat und 
enorm langer Nachhall. Reifte während 18 Monaten in Barriquefässern. 

 
 

Lamarein 2019  75cl Fr. 119.00 
Josephus & Barbara Mayr, Erbhof Unterganzer 
Lagrein 
Der Amarone aus dem Südtirol von welchem jährlich maximal 800 Flaschen produziert werden - Dieser 
Tropfen wird zu 100% aus Lagrein Trauben gekeltert. Fast schwarz blickt der Lamarein aus dem Glas; ein 
Bouquet von Heidelbeeren, schwarzen Johannisbeeren, getrockneten Waldfrüchten und Schokolade. Der 
Geschmack ist weich und konzentriert, sehr warm mit mächtigen Tanninen. Im Abgang sehr dicht und 
anhaltend. 
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Südtirol Region Kalternsee 
 
Amistar Cuvée Rosso IGT 2020  75cl Fr. 69.00 
Familie Sölva, Kaltern 
Lagrein, Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Für den Amistar werden nur vollreifste Trauben aus selektionierten Weinbergen sorgfältig auserwählt und zu 
einer Cuvée vereint. Ein kleiner Anteil von ca. 10% der Trauben wird direkt am Stock getrocknet, was dem 
Amistar noch zusätzlich Fülle und Aroma verleihen. Warme Aromen von dunklen Waldfrüchten. Am Gaumen 
weich aber dennoch mit viel Kraft und guter Länge. 

 
 
Cabernet Franc Riserva 2018  75cl Fr. 84.00 
Weingut Nicolussi-Leck 
Cabernet Franc 
Der Cabernet Franc gedeiht auf 400 m ü.d.M. unterhalb der Ruine Leuchtenburg auf lehmigem Porphyr 
Gestein und Moränenschuttablagerungen in leichter Südlage. Diese einzigartige Lage mit ihrem tiefgründigen 
Boden, ermöglicht es einen sehr komplexen, kräftigen Wein mit einzigartiger Struktur zu erzeugen. In der 
nuancenreichen, filigranen Nase präsentiert sich der Cabernet Franc pfeffrig, würzig, dunkelbeerig und reifen 
Kirschnoten. Am Gaumen zeigt er sich sehr sortentypisch, elegant und mit langanhaltendem, aromatischem 
Nachhall. In der Aromatik erinnert dieser Cabernet Franc an kleine Waldbeeren sowie Johannisbeeren und edle 
Hölzer. Seine feinkörnigen Tannine, ausbalancierte Säure, Eleganz und Dichte machen ihn zu einem Wein, der 
entdeckt werden möchte. 

 
 
Amistar Edizione Rossa 2019  75cl Fr. 99.00 
Familie Sölva, Kaltern 
Lagrein, Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Harmonie, Balance und Leidenschaft: "Amistar Edizione Rossa" des Weinguts Peter Sölva erzählt eine 
jahrhundertealte Liebesgeschichte. Stoff dafür sind Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Lagrein und 
Petit Verdot. Ein Teil der Trauben für diese Cuvée wird am Stock getrocknet und nach der Pressung und Gärung 
reift der Verschnitt zwei Jahre lang in französischen Barriques. Aus dem tiefen Rubinrot steigt ein duftendes 
Bouquet von Brombeeren und Johannisbeeren, begleitet von eleganten Holznoten. Der runde und kraftvolle 
Körper nimmt den Gaumen gänzlich ein und begeistert mit großartiger Länge. 

 
 
Lacus Selection 2011 Magnum 150cl Fr. 226.00 
Walter Schullian, Prutznai am Kalternsee 
70% Cabernet Franc, 30% Merlot 
Dem Most des Lacus Selection vom Weingut Schullian Walter wurde bei Beginn der Gärung 20% Saftanteil 
entzogen, der somit höhere Anteil an Schalen erhöht die Farbe und Konzentration des Weines, die 
angewendete Methode nennt man Salasso. Ausbau: Spontane Vergärung im offenen Holzfass, Salasso 20%, 
sanftes Unterstossen der Maische, Abzug in gebrauchten und neuen Barriques, keine Schönung und keine 
Filtration. Der Lacus Selection wird ein Jahr länger im Barrique gelagert und hat noch eine höhere 
Konzentration und Wucht im Gaumen, die aber trotzdem elegant und nicht überladen wirkt. Der Lacus 
Selection ist NUR in der Magnumflasche erhältlich – jährlich gibt es davon nur 150 Magnum Flaschen! 
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Toskana – Centrale, Maremma, Bolgheri 
 
Hebo Rosso Toscana Maremma 2020/21 75cl Fr. 58.00 
Petrawine, Francesca Moretti 
Sangiovese, Merlot, Cabernet Sauvignon 
Der Hebo ist unkompliziert und wirkt mit seinen betont fruchtigen Aromen frisch, lebendig und 
schmeichelhaft. Seine abgerundete Fülle lässt spüren, dass er im warmen toskanischen Klima gereift ist. Nach 
der Vinifikation im Stahltank reift der Grossteil des Weins in grösseren Holzfässern aus slawonischer Eiche, der 
Rest in gebrauchten französischen Barriques. Nach einem Jahr wird assembliert und abgefüllt. 

 
 

Yantra Toscana rosso 2020  75cl Fr. 58.00 
Tenuta dei sette Cieli, Familie Ratti 
Cabernet Sauvignon und Merlot 
Intensive Nase mit Düften nach reifen Waldbeeren, Dörrpflaumen und Mocca. Diese vereinen sich mit 
dezenten Kokos-, Vanille- und Röstnoten. Ein kraftvoller, mundfüllender Wein mit viel Schmelz, kerniger Textur 
und gut eingebundener Säure. Seine würzigen Aromen klingen lange nach. 
 
 

Pian di Nova Rosso Toscana 2019  75cl Fr. 63.00 
Il Borro, Colli Aretini 
Syrah und Sangiovese 
Maischung und Gärung in Stahlstanden dauern rund drei Wochen. Nach dem Abpressen reift der 
assemblierte Wein ein halbes Jahr in neuen und gebrauchten Barriques. 
Die Cuvée Pian di Nova aus drei Vierteln Syrah und einem Viertel Sangiovese zeigt eine Vielfalt von 
exotischen Gewürzaromen sowie Noten von Lakritze und Waldbeeren. Am Gaumen wirkt sie weich und 
geschmeidig mit einer schönen Fülle und lebhafter Rasse. 

 
 

Livrone Toscana IGT 2022  75cl Fr. 64.00 
Poggio al Tesoro, Marilisa Allegrini 
Merlot, Cabernet Sauvignon 
Tiefdunkles Rubinrot, leicht aufgehellter Rand. Eine dynamisch sich entwickelnde Nase mit einem rot- und 
schwarzfruchtigen, sehr präsenten Bouquet, an gut gereifte Kirschen, Pflaumen und Brombeergelée 
erinnernd, dahinter Milchschokolade und ein Hauch Nougat. Ein feintexturierter, sehr weicher Auftakt, der 
abgelöst wird von einer vollmundigen Frucht, reife Erdbeeren und Johannisbeeren sind auszumachen, 
ausgesprochen geschmeidig und elegant; über die Mitte hinaus gesellen sich passende Röstaromen dazu, 
Mocca und Trüffelschokolade, auch eine dezente Würze; sehr intensives, saftiges und anhaltendes Finale. 

 
 

Chianti Classico Centrale 2019  75cl Fr. 65.00 
Fontodi, Giovanni Manetti 
Sangiovese 
Der Chianti Classico präsentiert sich im Glas in einem schönen Rubinrot und mit einem feinen, duftigen 
Bouquet von Veilchen und Pflaumen. Herrlich süffig und eine schöne Frucht. Ein ausgewogener Wein mittleren 
Körpers mit einem recht langen Nachhall feiner Schokoladen und Süssholznoten. 

 
 

Bolgheri Rosso DOC 2020  75cl Fr. 66.00 
Le Macchiole 
Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Syrah 
Den Bolgheri Rosso charakterisiert ein ausgesprochen kräftiges Bouquet. Es klingen Noten von Leder, Holz, 
Zimt und Gewürzen an. Die Cabernet Franc Traube verleiht ihm eine rassige Komponente. Zusammen mit der 
frischen Fruchtigkeit, wie sie oft bei Trauben junger Reben zu finden ist, ergibt dies ein bezauberndes Speil 
von lebhaften Aromen und saftigem Körper. 



alle Preise inkl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer - Seite 41 
 

Noi 4 Bolgheri 2021  75cl Fr. 69.00 
Tenuta dei Sette Cieli, Familie Ratti 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot, Cabernet Franc 
Nase mit Aromen von Cassis, Zedern, Mokka, Veilchen und rauchigen Tabaknoten. Am Gaumen besticht er 
durch seine elegante Kraft und saftigen Tannine. Ausgebaut ist dieser grossartige Wein in teils neuen und 
gebrauchten Barrique während 19 Monaten. 
 
 

Francesca Romana Maremma Toscana 2017  75cl Fr. 78.00 
Terenzi Francesca, Balbino & Federico 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot 
Die Assemblage zeigt dank der erhöhten Lage von Scansano und dem diskret und gekonnt eingesetzten 
Ausbau in Barriques aus französischer Eiche nebst einer dichten Fülle und saftigem Schmelz eine bezaubernde 
Eleganz und grosse Rasse. 
 
 

Birba Montalcino 2019  75cl Fr. 71.00 
Fattoria La Gerla, Sergio Rossi 
Sangiovese 
Dieser Sangiovese Grosso duftet im Glas nach reifen roten Beeren, frischem Tabak und Vanille. Im Gaumen 
wird der volle und ausgewogene Toskaner von einer schönen Frucht und Säure getragen und endet in einem 
langen, charaktervollen Abgang. Ausgebaut in teils neuen und gebrauchten Barriques für 13 Monate. 
 
 

Indaco Toscana 2016/17 75cl Fr. 79.00 
Tenuta dei Sette Cieli 
Malbec, Cabernet Sauvignon, Merlot 
Brombeeren und Amarenakirschen, von Lakritze, Kaffee, dunkler Schokolade und Zigarre. Kraftvoll und dicht 
am Gaumen, von grosser Geschmacksintensität, mit feinkörnigen, aber griffigen Tanninen und einem 
nachhaltigen Finale. 
 
 

Camalaione Centrale 2017  75cl Fr. 79.00 
Azienda Agricola Le Cinciole 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Syrah 
Die Azienda Le Cincole verfügt über eines der besten Terroirs, in unmittelbarer Nähe von Rampolla und 
Fontodi. Der Camalaione wird während 18-20 Monaten in Barriques ausgebaut und bleibt ein Jahr in der 
Flasche bevor er in den Handel gelangt. Es werden jährlich lediglich nur 3000 Flaschen produziert. Betörende 
Noten von reifen, schwarzen Kirschen, Pflaumen und Kräuteraromen kommen einem sehr opulent entgegen. 
Parker: 95/100 
 
 

Magari Ca'Marcanda Maremma 2016  75cl Fr. 89.00 
Angelo Gaja 2013 Magnum 150cl Fr. 179.00 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc 
Der Magari ist ein tiefgründiger, klassischer Spitzenwein mit einer Ausdruckskraft. Das Bouquet zeigt sich 
vielschichtig und erinnert an Eukalyptus und Zedernholz. Dieses Topgewächs besticht durch seine dichte 
weiche Fülle und durch einen lang anhaltenden Abgang. Trotzdem ist dieser Magari subtil, fein und elegant. 
 
 

Il Pino di Biserno 2020  75cl Fr. 92.00 
Tenuta di Biserno 
Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon 
Fast schwarzes Purpur mit violetten Reflexen. Sehr volle, facettenreiche und ausdrucksstarke Nase. Tiefe 
Noten von dunklen Früchten, Cassis, Zeder, Mokka, Veilchen, Menthol, Leder, Speck und Tabak. Am Gaumen ist 
er umhüllend und fleischig mit einer sehr komplexen Aromenvielfalt.   
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I Sodi di San Niccolò Centrale 2018  75cl Fr. 97.00 
Castellare 
75% Sangiovese, 15% Malvasia Nera 
Die Kelterung findet im Stahltank statt (18 bis 25 Tage). Je nach Jahrgang dauert der Barriqueausbau (2/3 
Neuholz) 15 bis 30 Monate. Mehrmals reihte der Wine Spectator den I Sodi di S. Niccolò unter die 100 besten 
Weine ein. Die Farbe ist ein intensives rubinrot mit granatfarbenen Reflexen. Im Duft fruchtig nach 
Waldbeeren, unterstrichen von etwas Vanille. 

 
 

Sammarco Centrale 2014  75cl Fr. 99.00 
Castello dei Rampolla 2015  75cl Fr. 99.00 
90% Cabernet Sauvignon, 5% Sangiovese, 5% Merlot 
In der Nase hat dieser würzige und fruchtige Aromen. Vor allen Dingen Heidelbeeren und Cassis kommen zur 
Geltung, aber auch Aromen von gerösteten Kräutern. Im Gaumen feingliedrig und seidig. 
Parker: 98/100 

 
 

Saffredi Maremma 2018  75cl Fr. 114.00 
Fattoria Le Pupille 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot 
Er reift für 18 Monate in Barriques, 2/3 davon in Erstbelegung. Nur leicht filtriert kommt er rund 24 Monate 
nach der Lese auf die Flasche in der er weitere 12 Monate reift. Im Glas präsentiert er sich in einem 
strahlenden Rubinrot und mit einem harmonischen Duft von reifen Kirschen und Beeren. Am Gaumen ist er 
noch ausgewogener als in der Nase. Weich uns samtig sind die Tannine in die reife Frucht eingebunden, mit 
schönem Schmelz geht der Wein in ein lang anhaltendes Finale. 

 
 

Giusto di Notri 2016/18 75cl Fr. 99.00 
Azienda Agricola di Tua Rita  
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc 
Dichte, rubinrote Robe mit granatfarbenen Reflexen. Ein Bouquet zum Eintauchen: Reife Himbeeren, Cassis, 
Zimtnoten und Crémant-Schokolade präsentieren sich im fantastischen Zusammenspiel. Weicher Auftakt, 
abgelöst von einer kraftvollen Cabernet-Aromatik, enorm viel Fruchtdruck und Intensität, an kleine rote und 
schwarze Beeren erinnernd, unterlegt von Röstaromen nach Caramel und Kokos, reife Gerbstoffe; der Wein 
hat ein tolles Rückgrat, viel Tiefe und ein enorm langes Finale. 

 
 

Paleo Maremma 2016  75cl Fr. 132.00 
Le Macchiole, Cinzia Merli 2017  75cl Fr. 127.00 
Cabernet Sauvignon 
Wunderschön würziges Bouquet, Eisenkraut, Irisch Moos, rote reife Pflaumen, viel Zedern, Kaffeeröstnoten, 
sehr dicht und tiefgründig. Im Gaumen samtig, fleischig, sattes Extrakt, aber schön mollige, runde Gerbstoffe 
die dem Körper viel Charme geben. Genial langer Abgang. Gehört zu einem von Chef's Lieblingsweinen!!! 
Parker: 95 / 100 Punkte 

 
 

Flaccianello Centrale 2016  75cl Fr. 158.00 
Fontodi, Giovanni Manetti 2019  75cl Fr. 135.00 
Sangiovese 
Dank seines enormen Stoffes und der fabelhaften Konzentration vermag der Flaccianello die 
Eichenholzaromen der Barrique vorbildlich zu integrieren. Manetti Weine sind stets ausgewogen, kraftvoll und 
würzig, technisch hervorragend gemacht. 
2016: Parker: 100/100    /    Gambero Rosso: Tre Bicchieri 



alle Preise inkl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer - Seite 43 
 

 
 
 

Scipio IGT Toscana rosso 2016  75cl Fr. 118.00 
Tenuta dei Sette Cieli 
Cabernet Franc 
Fruchtig, blumiges Bouquet mit würzigen Noten. Komplexe Aromen von Waldfrüchten, Johannisbeeren und 
mediterranen Gewürzen. Im Gaumen mundfüllend und fleischig mit einer sehr komplexen Aromenvielfalt. 
Satte aber feinkörnige Tannine und eine perfekt integrierte Säure sorgen für die nötige Struktur. 

 
 
d'Alceo Centrale 2012  75cl Fr. 139.00 
Castello dei Rampolla 
85% Cabernet Sauvignon, 15% Petit Verdot 
Leuchtendes, sattes Rubinviolett. Eröffnet in der Nase mit rauchig-mineralischen Noten, dann viel pralle Frucht 
nach Holunderbeeren und Brombeeren. Zeigt sich am Gaumen geschliffen, öffnet sich mit feinmaschigem, 
satten Tannin, baut sich lange auf, viel saftige Frucht, satter Druck am Finale – eine tolle Rarität! 
Suckling: 95/100 

 
 
Camarcanda Bolgheri 2018  75cl Fr. 168.00 
Angelo Gaja 
50% Merlot, 40% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc 
Mit dem Camarcanda will die Familie Gaja alle Möglichkeiten der Bolgheri Zone voll ausschöpfen und in einem 
Wein sammeln. Der Camarcanda besitzt Körper, Finesse, Ausdruckskraft und viel Terroir. Kurz: Ein 
Weltklassewein! 

 
 
Scrio Rosso Toscana 2017  75cl Fr. 166.00 
Le Macchiole, Cinzia Merli 
Syrah 
Der Scrio zeigt im Bouquet eine herrliche Fülle sortentypischer Aromen von pfeffriger Würze und getrockneten 
Beeren. Diese Eindrücke setzen sich am Gaumen fort und machen ihn zu einem eindrücklichen Erlebnis. Im 
Gaumen schöne Tannine, viel Frucht und eine tolle Struktur mit einer extremen Frische. 

 
 
Messorio Maremma 2014  75cl Fr. 189.00 
Le Macchiole, Cinzia Merli 
Merlot 
Cinzia Merli's Messorio gehört zu Italiens Raritäten und wird in extrem kleinen Mengen erzeugt. Der Messorio 
zeigt eine beeindruckende Dichte, eine unerhörte Aromenkonzentration und starke Präsenz mit wilden, 
rassigen Noten. Die Fülle am Gaumen verbindet sich elegant mit einer präsenten Säure, die Tannine weiche, 
kraftvoll und perfekt integriert. 

 
 
Redigaffi Rosso Toscana 2016  75cl Fr. 276.00 
Azienda Agricola di Tua Rita  
Merlot 
Rote und schwarze Früchte, ätherische Frische, Understatement, Bleistift-Noten, Mineralität; im Gaumen 
enorme Kraft, Druck, dunkle Beeren, Würze, perfekte Harmonie, schwarze Schokolade, Schmelz, leichte 
Ramazzotti-Noten, kräuterig, elegant, unglaublich ausfüllend, Superlänge.  
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Piemont 
 
Barbera d'Asti La Tota 2020  75cl Fr. 63.00 
Marchesi Alfieri 
Barbera 
Jedes Jahr gelingt es Mario Olivero, seine Barberas zu bändigen. Ihre Säure wird perfekt in Fruchtfülle gepackt. 
Ihre von Natur aus fehlenden Gerbstoffe werden durch den meisterhaften Barriqueausbau ergänzt. Es entsteht 
ein in sich harmonischer und vielschichtiger Wein, der über all die Jahre hinweg zum Lieblingswein vieler 
Kundinnen und Kunden geworden ist. Sein Bouquet erinnert an dunkle, reife, süsse Kirschen, an Röstmandeln, 
Honig, Zimt und Nelke. Sein kraftvoller Geschmack hält lange an. 

 
 
Barbera d'Alba Conca Tre Pile 2019  75cl Fr. 75.00 
Aldo Conterno 
Barbera 
Der Conca Tre Pile zählt schon seit etlichen Jahrgängen zu den Massstäben des neuen Barbera. Aldo Conterno 
baut ihn in Barriques aus, um die aromatische Komplexität zu steigern, vor allem aber um der tanninarmen 
Traube Barbera durch das Barrique-Holz etwas Tannin zu vermitteln, ihm zugleich Struktur und Feinheit zu 
geben. Die hochwertigen Trauben stammen ausschliesslich aus der Lage Conca Tre Pile, in der Bussia bei 
Monforte d'Alba. Sie geben dem Wein seine elegante Fülle und seine aromatische Komplexität. Dank hohem 
Extrakt stehen Säure und Gerbstoff in perfektem Gleichgewicht. 

 
 
Langhe Nebbiolo 2020  75cl Fr. 76.00 
Lapo Berti 
Nebbiolo 
Lapo Berti ist einer der grössten Shooting-Stars des Piemonts, der glücklicherweise noch unter dem Radar 
fliegt. Der Grund für die für einen Langhe Nebbiolo recht lange Reifezeit von 18 Monaten ist, dass Lapo es 
faszinierend findet, wenn der Nebbiolo bereits einen Teil seines Fruchtcharakters verloren hat und beginnt, 
ein wenig tertiären Charakter zu zeigen, würzige Aromen, die mit der Reifung einhergehen. Außerdem erhält 
er so einen raffinierteren Wein, der der ohne Stabilisierung, Schönung und Filtration auskommt, also ohne 
jede Manipulation auf die Flasche kann. 

 
 
Barolo del Comune di Monforte d’Alba 2018  75cl Fr. 79.00 
Domenico Clerico 
Nebbiolo 
Dies ist ein äußerst eleganter und anmutiger Ausdruck mit klassischen Eigenschaften von Monforte d'Alba: Der 
Wein zeigt einen engen und kraftvollen inneren Kern. Leuchtendes, lebendiges Rubin. In der Nase edles Holz, 
Lakritze und Brombeeren, ein Hauch Staubzucker und am Gaumen rote Preiselbeeren. 

 
 
Bruno Rocca Barbaresco DOCG 2019  75cl Fr. 85.00 
Bruno Rocca 
Nebbiolo 
Sehr feine, mineralische, kirschige Nase, feine helle Erden, Milchschokolade, Kalkstein, sehr verspielt und 
harmonisch und ein Hauch von Zwetschgen. Auch im Mund deutlicher Einfluss der Pflaume, Zwetschge, gute 
Tiefe zeigend, auch hier die ähnliche Harmonie in der Nas, runder, schöner, geschliffener, Barbaresco. 
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Barbaresco Sori Paitin Serraboella DOCG 2019  75cl Fr. 87.00 
Paitin, Giovanni und Silvano Pasquero 
Nebbiolo 
Das ist Silvano und Giovanni Pasquero Elias Flaggschiff: der Barbaresco Sorì Paitin. Er ist das Ergebnis aus 
kleinsten Erträgen und ökologischem Rebbau. Der Wein verbindet gezügelte Kraft mit aromatischer Feinheit 
und harmonischer Fülle. Nach einer zweiwöchigen Kelterung wird der Wein während zweier Jahre in Fässern 
aus slawonischer Eiche ausgebaut, von denen die Hälfte neu ist. Es sind immer konzentrierte, präzis definierte 
Weine mit klarem, frischem und lebendigem Ausdruck; kraftvoll, aber dennoch ausgewogen und unterstützt 
von reifem, weichem Tannin. 
 
 

Barbera d'Asti Bricco del Uccellone 2018  75cl Fr. 87.00 
Braida 
Barbera 
Die Barbera Trauben des legendären Rebberges "Uccellone" werden von Hand gelesen und umgehend 
verarbeitet. Die Reifung beträgt 15 Monate in Barriques und weitere 12 Monate in der Flasche. Intensives 
Rubinrot mit violen Reflexen. Betörende, reiche Nase mit Edelholznoten, vollreifen Waldbeeren und einem 
Hauch Pfefferminze. Im Gaumen vollmundig mit seidenen Tanninen und gutem Schmelz, dunkle Kirschen und 
noblen Barriquearomen. 

 
 

Sito Moresco 2020  75cl Fr. 83.00 
Angelo Gaja 
Nebbiolo, Merlot, Cabernet Sauvignon  
Der Sito Moresco vereinigt die Komplexität und Lagerfähigkeit des Nebbiolo mit der Finesse und der 
Geschmeidigkeit von Merlot und Cabernet Sauvignon. Der Merlotanteil macht den Wein früher trinkreif und 
verleiht ihm eine gewisse Leichtigkeit. In der Nase dominieren Aromen von dunklen, reifen Beeren. Im 
Gaumen zeigt er sich elegant, mit viel Kraft. 
 
 

Barolo Bussia 2015  75cl Fr. 97.00 
Aldo Conterno  
Nebbiolo 
Würzige Zimtnoten und fruchtige Noten nach hochreifen Erdbeeren werden diesem Barolo entlockt. Wirkt satt 
und weich, ist jedoch präzise definiert. Ein schöner klassischer Barolo mit guter Tanninstruktur. 

 
 

Barolo Le Coste di Monforte 2018  75cl Fr. 119.00 
Lapo Berti 
Nebbiolo 
Lapo Berti ist einer der grössten Shooting-Stars des Piemonts, der glücklicherweise noch unter dem Radar 
fliegt. Er zeigt die robuste Struktur der Monforte Barolos, mit überschwänglichen Aromen von roten Früchten, 
etwas Leder, Teer und Trockenblumen. 
Zeigt mit seinem robusten Rückgrat die Geschmeidigkeit des Jahrgangs 2018 mit einem langen, würzigen 
Abgang. 

 
 

Barolo Bussia Cicala 2016  75cl Fr. 155.00 
Aldo Conterno 
Nebbiolo 
Sattes, funkelndes Rubin mit leichtem Granatrand. Vielschichtige und komplexe Nase, zeigt zunächst etwas 
Gewürznoten, leicht nach Zimt und Kardamon, dann Lakritze und Zwetschge. Sehr präsent im Gaumen, viel 
saftige, dunkle Frucht, öffnet sich mit sattem, dichtmaschigem Tannin, gewebt wie ein dichter Teppich.  
Suckling: 96/100 Punkten  
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Sperss Langhe Barolo 2010  75cl Fr. 190.00 
Angelo Gaja 
94% Nebbiolo, 6% Barbera 
Der Sperss Langhe reifte 18 Monate in Barriques und anschliessend noch 18 Monate in grossen Fässern. Ganz 
reif in der Nase mit magischer Tiefe, etwas konfierte dunkle Beeren und Kirschen mit feinster Kräuterwürze. 
Sehr intensiv und saturiert im Duft, mit polierter, distinguierter Frucht, erdige Noten dabei und etwas Rauch. 
Sehr distinguiert im Mund, mit saftigem, reifem Tannin, dicht, lang und kompakt am Gaumen. 

 
 

Barolo Romirasco 2010  75cl Fr. 189.00 
Aldo Conterno 2017  75cl Fr. 189.00 
Nebbiolo 
Die Reben sind durchschnittlich 50 Jahre alt. Voraussetzung für die Abfüllung Romirasco sind eine rigorose 
Traubenselektion eines überragenden Jahrganges, der allerdings nicht für den obligatorischen fünfjährigen 
Ausbau zur Riserva Granbussia geeignet ist. Dies ist ein einem Jahrzehnt etwa zweimal der Fall, was den 
Romirasco zu einer ausgesprochenen Rarität macht. Aromen von schwarzen Kirschen, Lakritze und Leder. Der 
Körper ist geprägt von einer guten, weichen Tanninstruktur mit einer fruchtig mineralischen Säure. Ein 
Monumentalwerk mit aristokratisch perfekt strukturierter Fülle und Kraft.  

 
 
 

Venetien 
 

Casa Lupo Valpolicella Ripasso 2020  75cl Fr. 61.00 
Paladin 
Corvina, Corvinone, Rondinella 
In der Nase duftet dieser Ripasso etwas nach Heu, Amarenakirschen und getrockneten Cranberrys. Am 
Gaumen schmeichelt er mit charaktersüssen Ripasso-Zügen, die an Kakao, Schwarzkirschen, mediterranen 
Kräutern und Nelke erinnern. Er ist opulent und dicht, mit leicht pelzigen und doch samtigen Tanninen, ein gut 
balancierter Wein, der ein Hauch von Amarone versprüht. 

 
 

Amarone Marchesa Margherita 2019  75cl Fr. 79.00 
Paladin 
Corvina, Corvinone, Rondinella 
Ein Amarone mit viel Eleganz, zurückhaltender Süsse und dezenter Bitternote - vornehm wie eine Marchesa. 
Ein zarter Rosenduft, Zimt, Nelke, gedörrte Feigen und Datteln dominieren seinen Aromafächer. Die leicht 
sandigen Gerbstoffe und die saftige Säure geben ihm eine kraftvolle, am Gaumen angenehm spürbare 
Struktur. 
 
 
 

Umbrien 
 

Montefalco Rosso DOC 2021  75cl Fr. 58.00 
Briziarelli 
Sagrantino, Merlot, Sangiovese 
Der Stil der Weine der Azienda Briziarelli entspricht ganz der klaren, modernen Architektur der Kellerei: 
perfekt proportioniert, exakt definiert, eben modern. Genau dies verkörpert der Einstiegswein, der Rosso 
di Montefalco, ein Blend aus Sangiovese und Sagrantino mit einem kleinen Zusatz an Merlot, wobei 
letzterer den verführerischen Schmelz beiträgt. Es ist ein Wein, der zugänglich sein will, frisch und lebhaft 
wirken soll. Das ist auch perfekt gelungen.  
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Italien - Lombardei 
 

Mille 1 2020  75cl Fr. 64.00 
Azienda Agricola Pratello 
Rebo, Merlot 
Zu den Aromen von Preiselbeere und Sauerkirsche gesellen sich diejenigen von Cassis und orientalischen 
Gewürzen hinzu. Sein intensiver fruchtig-würziger Geschmack wird von angenehm reifen Gerbstoffen und 
einer milden Säure unterstützt. 
 
 

Apulien 
 

Primitivo di Manduria Trullari Edizione Speciale 2021  75cl Fr. 55.00 
Principe di San Martino 
Primitivo 
Pfeffer, Zimt und Bitterschokolade begleiten hier die intensiven Aromen von Amarenakirschen, Rosinen und 
Brombeeren mit einem Hauch Orange und Minze. Die bestens eingebundene Säure und die moderaten 
Gerbstoffe geben dem Wein trotz seiner Fülle eleganten Rückhalt. Sein würzig-fruchtiger Geschmack klingt 
angenehm lange nach. 

 
 

Kampanien 
 

Taurasi Renonno 2016  75cl Fr. 71.00 
Salvatore Molettieri, Kampanien 
Aglianico 
Das Geheimnis der Weine von Salvatore Molettieri ist ganz einfach: Es sind beste Reblagen auf grosser 
Höhe am Montemarano, exakte Handarbeit im Rebberg, grösste Sorgfalt im Keller. Dank der Höhenlage 
zieht sich die Vegetationsperiode in die Länge, beginnt früh im Frühjahr und endet meist erst im 
November. Besonders in südlichen Regionen bedeuten lange Vegetationsperioden am Ende reiche, aber 
ganz besonders ausgewogene Trauben und Weine. Der Ausbau erfolgt in grossen Eichenfässern und in 
Barriques. Taurasi Renonno ist zugleich kraftvoll, extraktreich und doch höchst elegant, am Gaumen ist er 
mit weichen, perfekt eingebundenen Tanninen weich und saftig. 

 
 

Sizilien 
 

Passomaggio Rosso Sicilia 2019  75cl Fr. 57.00 
Abbazia Santa Anastasia 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Nero d’Avola 
Den Passomaggio, eine hervorragende Mariage zwischen einheimischem Nero d'Avola und Merlot, 
welcher erst im überreifen Zustand geerntet wird. Später entschied die Abtei, auch etwas Cabernet 
Sauvignon anzubauen, um dem Wein eine pfeffrige und erfrischende Note beizufügen. Die exotische 
Würze des Nero d'Avola zusammen mit der opulenten, schmeichelhaften Fülle des hochreifen Merlot 
ergeben zusammen mit dem Cabernet Sauvignon ein facettenreiches Ballett der Aromen. 
 
 

Sardinien 
 

Roccalmar Carignano del Sulcis Riserva 2018  75cl Fr. 59.00 
Cantina di Santadi, Santadi Südsardinien 
Carignano, Merlot 
Roccalmar besteht zu gut 90% aus Carignano, der Rebsorte, die am besten grosser Hitze und Trockenheit 
trotzt und vorzugsweise auf nahezu Meereshöhe daheim ist. Der junge Wein wird in Barriques ausgebaut. 
Erst nach zwei Jahren erfolgt die Abfüllung und nach weiteren sechs Monaten gelangt der fertig 
ausgereifte Wein in den Versand. Ein herrlich fruchtiger, fülliger, geschmeidiger roter Sarde im Glas. 
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Rotwein Spanien 
 

Mallorca 
 

Obac Crianza 2017  75cl Fr. 65.00 
Finca Binigrau 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Callet, Syrah, Mantonegro 
Der intensiv rubinrote Obac besticht mit seiner stoffigen und druckvollen Art. Kräftige Aromen von Gewürzen, 
Trockenfrüchten und Lakritze und ein gut eingebundenes Holz begeistern auch verwöhnte Gaumen. 
Ausgebaucht für 12 bis 14 Monaten in französischen Barriques. 
 
 
 

Sió 2019  75cl Fr. 73.00 
Bodegas Ribas 
Mantonegro, Syrah, Cabernet Sauvignon, Merlot 
Wenn der Name der Grossmutter die Etikette ziert, muss der Inhalt wohl auch ihrem strengen Urteil genügen. 
Sein edler Ausbau in Barriques zeigt Sió mit Noten von Kokos, Honig und Zigarrenkiste. Ein Hauch von Rose 
und Hibiskus, der Eindruck von sonnengereiften Himbeeren und Hagenbutten, Zimt und Sternanis bilden 
seinen Aromafächer. Vollmundig, mit kräftigem, ausgewogenem Körper und angenehm spürbaren 
Gerbstoffen, zeigt er sich als Wein mit ausdrucksstarkem mediterranem Charakter. Dieser Wein reift 12 
Monate in teils neuen und gebrauchten Barriques. 
 
 
 

Verán Finca Biniagual 2019  75cl Fr. 69.00 
Vinicola Biniagual, Binissalem 
Mantonegro, Syrah, Cabernet Sauvignon 
Der Verán begeistert mit seiner intensiven Nase mit würzigen Aromen von Nelke, Vanille, frischen Pflanzen, 
Eukalyptus, Kokos und Johannisbeeren. Am Gaumen wirkt er ausgeglichen mit präsenten und gut 
eingebundenen Tanninen. Der Wein wird während 13 Monaten in französischen (90%) und amerikanischen 
(10%) Barriques ausgebaut. Verwendet wird 65% neues und 35% zweijähriges Holz. 
 
 
 

Binigrau Bi-Negre «B» Vdt 2018  75cl Fr. 77.00 
Finca Binigrau 
Mantonegro, Callet, Merlot 
Der "B" von Binigrau wird nur in den besten Jahren produziert. Bei diesem Wein setzt Matías Batle 
hauptsächlich auf die einheimischen Rebsorten Manto Negro und Callet, welche zusammen 80% der Cuvée 
ausmachen. Der Wein wird für 16 Monate in französischen Barriques ausgebaut bevor er direkt auf dem 
Weingut abgefüllt und weitere Monate in der Flasche lagert. Kräftige Aromen von dunklen Beeren, reifen 
Zwetschgen und Kirschen, etwas Tabak und Lakritze und viel Würze begeistern in der Nase. Am Gaumen 
wiederum sehr stoffig mit einer animierenden Säure und kräftigem gut eingebundenem Gerbstoff. 
 
 
 

Grand Vin Son Mayol 2018  75cl Fr. 132.00 
Son Mayol 
Cabernet Sauvignon, Merlot 
Ein Wein höchster Güte, von französischer Noblesse mit mediterranem Charme. Wie ein Fächer aus zarter 
Seidenspitze öffnet sich sein Bouquet mit Noten von Orangenblüten, Lavendel und Rosen, von Granatapfel, 
Feige und Dörrobst, von Waldhonig, Marzipan und Edelholz. Er begeistert mit seinem Geschmacksreichtum, 
seinen feingeschliffenen Tanninen und seiner eleganten Opulenz. Aus der Meisterhand vom Winemaker von 
Château Mouton Rothschild wurde dieser Wein geschaffen und lagert 14 Monate in neuen Barriques.  
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Priorat 
 

Els Pics 2021  75cl Fr. 62.00 
Bodegas Mas Alta 
Garnacha, Carignan, Merlot, Cabernet Sauvignon 
Els Pics kommt aus dem Hinterland Barcelonas und gedeiht in den hohen Lagen der kargen Landschaft, die 
von starken Temperaturschwankungen zwischen Tag und Nacht geprägt ist. Philippe Cambie und Michel 
Tardieu haben mit dem Els Pics eine verführerische Cuvée aus süssem Grenache, fruchtbetontem Carignan und 
die strukturierten Sorten Syrah, Merlot und Cabernet Sauvignon zum Besten vereint. 

 
 

Artigas 2021  75cl Fr. 69.00 
Bodegas Mas Alta 
Garnacha, Carignan, Cabernet Sauvignon 
Brillantes Granatrot mit purpurnen Reflexen. Intensiv duftende Aromen von schwarzen Kirschen, Brombeeren 
und Grenadine, unterlegt von einer würzig - floralen Note. In der opulent anmutenden Nase weiter auch 
Noten von Lebkuchengewürz, Baumnussgebäck und Melasse, umgarnt von einer delikaten Note von 
Minzschokolade und Feigenbrot. Hinreissende Wärme, perfekt ausgereiftes, feinkörniges Tannin und subtile 
Extraktsüsse im vollmundigen Gaumen. 

 
 

Vi de Vila Porrera 2017  75cl Fr. 69.00 
Cims de Porrera 
Garnacha, Carignan 
Die Aromapalette in der Nase wie auch am Gaumen ist breit gefächert, im Abgang lang und ausladend: 
Dörrzwetschgen, schwarze Kirschen, Lebkuchen und warme Milchschokolade werden von einem frischen 
Kräuterduft untermalt. Ein Wein von grossem Ausdruck, enormer Kraft und Fülle, Breite und Eleganz. 
 
 

Cirerets 2020  75cl Fr. 79.00 
Bodegas Mas Alta 
Garnacha, Carignan 
Brillantes Granatrot vom Rand bis zur Mitte. Ein intensiv duftendes Bouquet von roten Kirschen, Blaubeeren 
und Johannisbeeren. Aromen von mediterranen Kräutern wie Rosmarin, Thymian und Fenchelsamen werden 
von der schiefrigen Mineralität getragen, was dem Wein Harmonie und Komplexität verleiht. Am Gaumen 
überwiegen dunkle Fruchtnoten wie Schwarze Johannisbeeren und Cassis, umhüllt von ätherischen 
Komponenten wie Blutorangenschale und Wacholderbeere. 

 
 
 
 

Murcia, Yecla 
 

Five Miles 2017  75cl Fr. 77.00 
Atlan & Artisan 
Monastrell, Garnacha, Tintorera 
Five Miles ist der Favorit für Liebhaber üppiger, schwerer Weine. Dieser Wein begeistert mit seinem Bouquet 
nach Zwetschgenkompott, Datteln und Wacholder, welches von einem feinen Duft nach Rosen und Minze 
sowie einer würzigen Note nach Nelken, Zimt, Süssholz und schwarzer Schokolade perfekt ergänzt wird. Am 
Gaumen zeigt er sich saftig, von sehr guter Struktur, mit verführerischem Fruchtextrakt und noch jungen, aber 
samtenen Gerbstoffen. 
 
 



alle Preise inkl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer - Seite 50 
 

La Mancha 
 

Gran Sello 2017  75cl Fr. 59.00 
Vino de la Tierra Castilla Gran Sello 
Garnacha, Syrah, Tempranillo 
Die Rebflächen des Gran Sello liegen südöstlich von Madrid und auf rund 740 Metern über dem Meerespiegel, 
was ein kühleres Klima bedeutet und einen frischeren Wein. Ein kräftiges, leuchtendes Rubinrot. In der Nase 
intensives, komplexes Aroma mit Anklängen von reifen Früchten, Pflaumen und schmackhaften Noten nach 
Nüssen. Angenehme Tannine. Im Gaumen Rund, warm ausgewogen und ein nachhaltiger Abgang. 

 
 
 

Manchuela 
 

Sandoval 2021  75cl Fr. 66.00 
Bodega Finca Sandoval 
Syrah, Bobal 
Noten von Brombeeren, Weichsel, Gewürzen, etwas Jod, Maggikraut, Pfeffer, und eine wunderbare 
Fruchtsüsse unterlegt von zarten Tabakaromen schmeicheln der Nase. 
Am Gaumen brilliert der Wein mit viel Charakter und spanischem Gaumenfeuer. Trotzdem präsentiert er sich 
unglaublich finessenreich. Ein tolles Zusammenspiel von Frucht und Säure mit zarten Tanninen und einer tollen 
Würze. 

 
 
 

Rioja 
 

Luis Canas Reserva Rioja DOCa 2016  75cl Fr. 59.00 
Bodegas Luis Canas 
Tempranillo, Graciano 
Blasses Purpurrot mit kirschroten Reflexen. An der Nase rote und schwarze Früchte wie Waldbeeren und 
Dörrzwetschen. Ein Anflug von feiner Würze zeigt sich mit Gewürznelken, edlem Zedernholz und dezent 
rauchigem Umami. Am Gaumen manifestiert sich der ausgedehnte Ausbau in der Barrique in einer samtig-
weichen Textur. Die saftige Säure und das zurückhaltende Tannin garantieren tollen Trinkfluss. 

 
 

Rioja Reserva Señorío Amézola 2015  75cl Fr. 63.00 
Bodegas Amézola de Mora 
Tempranillo, Mazuelo, Graciano 
Damit kommen die Liebhaber des altehrwürdigen, klassischen Riojastils voll auf ihre Kosten! Der lange Ausbau 
im Barrique und die langjährige Flaschenreife manifestieren sich mit eindrücklicher Aromenvielfalt: Vanille, 
Schokolade, Zimt, Kokosnuss, Honig- und Hefegebäck sowie Marzipan. Die Frucht ist dezent mit Bergamotte, 
Dörrzwetschgen und Datteln angetönt. Am Gaumen präsentiert er sich mit erfrischender Eleganz, feingliedrig 
und saftig. Der Eindruck von Honiggebäck zieht sich bis zum Schluss hin. 

 
 

Viñas de Gain tinto 2019  75cl Fr. 69.00 
Bodegas y Viñedos Artadi de Laguardia 
Tempranillo 
Die Tempranillo-Trauben des Vinãs de Gain tinto stammen von den besten Rebbergen der Bodegas Artadi. 
Dieser Rioja besticht durch seine frischen, delikaten Noten von reifen roten Beerenfrüchten, etwas Zedernholz 
und Vanille. Am Gaumen harmonische und komplexe Geschmacksnoten mit voller Frucht, satten Tanninen und 
feiner Fruchtsüsse. Ein eindrucksvoller Wein! 
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Catalunya 
 

Clos d'Agon 2019  75cl Fr. 79.00 
Clos d'Agon, Silvio Denz 
35% Syrah, 32% Cabernet Franc, 13% Merlo, 10% Cabernet Sauvignon, 10% Petit Verdot 
Ein herrlicher Wein mit einer granatroten Farbe im Glas. In der Nase komplex, mineralisch und nach roten 
Früchten. Am Gaumen viel Volumen mit schön integrierten Tanninen welche gut ausbalanciert sind. Viel 
Fruchtvariationen und einem vollen, langen und fruchtigen Finale. 18 Monate in französischen Barriques 
ausgebaut. 

Parker: 94 / 100 Punkte 
 
 

Clos d'Agon Selection Especial 2015  75cl Fr. 124.00 
Clos d'Agon, Silvio Denz 
Cabernet Franc, Petit Verdot, Cabernet Sauvignon 
Dieses Spezialcuvée wird nur in ganz grossen Jahren produziert. Tiefdunkle und brillante Farbe. In der Nase 
reife, rote und schwarze Beeren und Wildkräuter. Im Mund sehr fein und weich mit sehr langem Abgang. 
Schöne präsente und gut eingebundene Tannine. Lediglich 1200 Flaschen! 

 
 
 
 
 

Castilla y Leon 
 

Sardon de Duero, Seleccion Especial 2019  75cl Fr. 66.00 
Abadia Retuerta 
Tempranillo, Cabernet Sauvignon, Syrah, Merlot, Petit Verdot 
Leuchtendes Purpurrot mit violetten Reflexen. Schwarze Kirschen, Johannisbeere, Brombeergelée und ein 
Hauch von Süssholz in der raffinierten Nase. Dunkle Steinfrüchte und ein Anflug von schwarzem Pfeffer, 
unterlegt mit einer subtilen Barriquenote. Saftig und fruchtbetont am Gaumen, druckvolle Mitte mit 
kompaktem Tannin und feinwürzigem Extrakt. Zum Finale hin auch Holunderbeere und feine Lebkuchenwürze. 
Gehaltvoll und delikat zugleich. 
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Ribera del Duero 
 

Figuero 12 Crianza 2019/20 75cl Fr. 65.00 
Viñedos y Bodegas Garcia Figuero 
Tempranillo 
Der Ausbau von 12 Monaten in neuen Barriques ist klar in den Aromen von schwarzer Schokolade, Kokos und 
Zeder erkennbar. Nicht die frischen Fruchtaromen, sondern der Duft von Dörrpflaumen, Orangenzeste und 
gedörrten Kirschen lässt einem das Wasser im Mund zusammenlaufen. Das Bouquet bietet dazu vielfältige 
Würznoten von Minze, Zimt, Pfeffer ergänzt durch Tulpen- und Hyazinthenduft. Mit seiner Saftigkeit und den 
stoffigen Tanninen ist er ein perfekt eleganter Wein. 

 
 
Figuero 15 Reserva 2018  75cl Fr. 88.00 
Viñedos y Bodegas Garcia Figuero 
Tempranillo 
Das ist der Favorit für Liebhaber der traditionellen spanischen Weinmacherkunst. Bei ihm öffnet sich sein 
ungemein vielschichtiges Bouquet, das an Rosen, Bergamotte, Feigen, Cassis, Earl Grey Tea, Eukalyptus und 
Lebkuchengewürze erinnert. Am Gaumen überrascht er mit intensiver Frucht. Mit feinsten Tanninen und 
einem herrlichen Abgang überzeugt er vollends. Ein Klassiker schlechthin! Der Wein reifte während 15 
Monaten in neuen Eichenfässern. 

 
 
Flor de Pingus 2019  75cl Fr. 129.00 
Dominio de Pingus 
Tempranillo 
Der Zweitwein der legänderen Dominio de Pingus von Peter Sisseck heisst Flor de Pingus und wird im Keller 
wie sein grosser Bruder behandelt: im grossen Holzfass und Stahltank vergoren und ausgebaut, es wird 
bewusst auf neue Eichenfässer verzichtet. Die Reben für den Flor de Pingus liegen in La Horra und umfassen 
rund 35 Hektaren. Der reinsortige Tinto Fino (Tempranillo) ist mittlerweile selbst schon Kult und überzeugt 
durch seine samtige Textur und sein gleichzeitig frischer Charakter. 
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Portugal 
 

Quinta de la rosa red wine 2020  75cl Fr. 62.00 
Quinta de la Rosa, Douro 
Touriga Nacional, Touriga Franca, Tinta Roriz, Souzão 
Die ausgeprägte und für die Rotweine von Quinta de la Rosa typische Blumigkeit kommt im Bouquet mit 
Noten von Veilchen, Lavendel und Flieder sehr schön zum Ausdruck. Die robusten Gerbstoffe sind im kräftigen 
Körper gut integriert und geben dem Wein Dichte und Struktur. Die Fruchtkomponente ist mit Kirsche, 
Cassisgelee und Dörrpflaume leicht dominanter als die Würzigkeit mit Noten von weissem Pfeffer, Kardamom 
und Muskatnuss. Er wird 12 Monate in gebrauchten Barriques ausgebaut. 

 
 
Passagem Reserva Quinta das Bandeiras 2018  75cl Fr. 69.00 
Familie Bergqvist, Douro 
Touriga Nacional, Touriga Franca 
Der Wein zeigt ein kräftiges Rubinrot mit purpurfarbenen Reflexen. Sehr komplexes und intensives Bukett. In 
der Nase sind schwarze reife Beeren, Schokolade, Rauch und Vanille wahrnehmbar. Rund Gerbstoffe, gut 
integrierte Säure und die reifen Fruchtaromen machen ihn zu einem schönen ausgewogenen Rotwein der mit 
einem langen Finale überzeugt. 18monatige Lagerung in französischen Eichenfässer. Nach der Abfüllung in die 
Flasche reift er weitere 6 Monate in der Flasche. Parker: 90 /100 Punkte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



alle Preise inkl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer - Seite 54 
 

 
Süsswein 
 

Frankreich - Sauternes 
 
Château Doisy Védrines Cru Classé Sauternes 2017  4cl Fr. 8.50 
Sauvignon Blanc, Sémillon, Muscadelle   37,5cl Fr. 63.00 
Die Weine werden nach alter Tradition gekeltert, sind eher voll und reichhaltig als raffiniert. Mittleres Gelb, 
klar in der Farbe. Pfeffriges Botrytis-Spiel, Mirabellen, Honig, helle Aprikosen. Im Gaumen eine frische, kräftige 
Säure, die dem Körper Länge verleiht. Herrliches Fruchtspiel, lebendiger, quirliger Sauternes mit sehr gutem 
Alterungspotenzial. 

 
 
Passito "Marie Josephine" 2018  4cl Fr. 8.50 
Josephus und Barbara Mayr   37,5cl Fr. 63.00 
Sauvignon Blanc, Chardonnay, Kerner 
DIE Rarität aus dem Südtirol!!! Produziert werden lediglich 250 Flaschen in in einem kleinen Barrique 
ausgebaut. Dieser Süsswein ist cremig mit einer schönen Nase nach getrockneten Aprikosen und einer nicht 
zu dominanter Säure. 

 
 
 
 

 
 

Portwein 
 
Vintage Porto 2005  4cl Fr. 11.00 
Dirk Niepoort 2015  37,5cl Fr. 74.00 
Ein spät abgefüllter Jahrgangsport, der länger als bei Vintage Ports vorgeschriebe im Fass lagert und 
einen Teil seiner Entwicklung bereits hinter sich hat. Sattes Rubinrot. In der Nase eine Mischung 
aus Rosinen-, Schokoladen- und Pflaumenaromen. Im Gaumen unheimlich tief und schmelzig. 
Man hat das Gefühl, in süsse, reife schwarze Beeren zu beissen. Pfeffrig, fruchtiges Finale mit 
einem charmanten Charakter. Lagerfähigkeit 

 
 
Vintage Porto 2003  75cl Fr. 129.00 
Dirk Niepoort 2005  75cl Fr. 127.00 
Dunkles, tiefes, dichtes Purpur, fast schwarz. Komplex und 2011  75cl Fr. 121.00 
und tiefgründig zeigt das Bouquet Aromen von Caramel, Feigen und kandierten Früchten. Im Gaumen ist der 
Portwein dicht, kraftvoll, gepaart mit Eleganz. Perfekte Tanninstruktur, Aromen von Waldbeeren und 
Korinthen. Im Nachgeschmack bleibt der Schluck unendlich lange hängen. Dieser Portwein kann jung in der 
Fruchtphase getrunken werden, er wird jedoch auch in 50 Jahren erstklassig sein, wenn jemand die 
Selbstbeherrschung aufbringt, dieser Verführung so lange zu widerstehen! 
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Unsere 5dl Weine mit Drehverschluss 
 

Weiss- und Roséwein 
 

Tegerfelder Riesling X Sylvaner   1dl Fr. 6.80 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden   5dl Fr. 34.00 
 
Oeil de perdrix   1dl Fr. 6.80 
Dardagny, Genf   5dl Fr. 34.00 
 

 

Rotwein 
 
Tegerfelder Pinot Noir   1dl Fr. 6.80 
Michael Deppeler, Weingut Alter Berg, Tegerfelden   5dl Fr. 34.00 
 

 

Getränkekarte 
 

Offenausschank   Kaffee 
Dienstleistung Hahnenwasser 
pro Gast Fr. 3.50 Kaffee Crème, Schale, Espresso Fr. 4.70 
2dl Offenausschank Fr. 3.70 Doppelter Espresso Fr. 5.90 
3dl Offenausschank Fr. 4.20 Cappuccino Fr. 5.90 
5dl Offenausschank Fr. 5.50 Latte Macchiato Fr. 5.90 
1 Liter Flaschen Fr. 10.80 
1,2 Liter Flaschen Fr. 12.80 
1,5 Liter Flaschen Fr. 13.50 
 

   Spezialkaffee 
Schweppes 2dl Fläschli Fr. 4.90 Sonnekaffi Fr. 8.50 
3,3 dl Fläschli Fr. 4.90 Goretto Grappa Fr. 6.50 
Arkina 5dl Fläschli Fr. 6.60 Kaffee Baileys Fr. 8.50 
Gazosa / Vivi Kola 3,3dl Fr. 5.10 Kaffee Luz/Fertig Fr. 6.10 
 
Apéro   Tee 
Hausapéro mit Alkohol 1dl Fr. 9.50 Tee Fr. 4.40 
Hausapéro ohne Alkohol 1dl Fr. 8.00 Tee Mariage Freres Fr. 5.50 
Martini bianco 4cl Fr. 7.50 Tee crème Fr. 4.60 
Campari 4cl Fr. 7.50 Tee Citron Fr. 4.60 
Ricard 4cl Fr. 7.50 
Ramazotti 4cl Fr. 7.50 
Apéromixgetränke Fr. 9.50  
Orangenjus 1dl Fr. 3.50 Heisse Getränke 
Tomatenjus 2dl Fr. 7.50 Heisse Milch, Punsch, Rum Fr. 4.50 
Apérol Spritz / Hugo Fr. 12.00 Kalte Milch, Ovo, Schoggi 3dl Fr. 4.50 
Gespritzter Weisswein Fr. 9.50 Schoggi Mélange Fr. 5.80 
 
Bier 
Feldschlösschen Lager offen 2dl Fr. 4.00 Feldschlösschen Alkoholfrei 3,3dl Fr. 5.00 
Feldschlösschen Lager offen 3dl Fr. 4.50 Schneider Weisse, 5dl Flasche Fr. 6.90 
Feldschlösschen Lager offen 5dl Fr. 5.70 Erdinger Weissbier, 5dl Flasche Fr. 6.90 
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Vinothek Soleil – Unsere Schätze auch bei Ihnen zu Hause geniessen! 
 

Hat Ihnen einer unserer oder mehrere Weine besonders gut gefallen? Möchten Sie 
diesen zusammen mit Ihrer Familie, Freunden und Bekannten zu Hause geniessen? 
Kein Problem – wir liefern gerne ab 36 Flaschen bequem zu Ihnen nach Hause.  
 

Die meisten unserer Weine verkaufen wir auch "über die Gasse". Fragen Sie uns nach 
den aktuellen Jahrgängen und Preisen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Unsere Partner 
 
Fleisch Metzgerei Köferli, Döttingen 
Fisch Bianchi AG, Zufikon 
Gemüse Max Schwarz AG, Villigen 
 Familie Bottlang, Hettenschwil (Spargel, Erdbeeren) 
 Familie Bryner, Othmarsingen (Bleichspargel) 
Brot/Patisserie Bäckerei zur Sonne, Leuggern 
Käse Metzgerei Köferli, Döttingen 
Wein Weingut Alter Berg, Familie Deppeler, Tegerfelden 
 Lukas Baumgartner, Weingut, Tegerfelden 
 Wiler Trotte, Guido Oeschger, Wil 
 Weinbau Bruno Hartmann, Remigen 
 Weingut zum Sternen, Würenlingen 
 Baur au Lac, Zürich 
 Caratello AG, St. Gallen 
 Weibel Weine, Thun 
 Finewines.ch, Bad Zurzach 
 Siebe Dupf, Liestal 
 Mövenpick Weine, Baar 
 


